
150 mensen in TK 

%matplotlib inline 

from future import division 

Element letterlijk printen 
print etree.tostring(xml OF element, 
pretty_print=True) 

Boxplotje maken 
df.boxplot(by = 'Party_name', column 
'Fraction', figsize = (16,10), rot= 
30) 

Bepaalde kolommen (met bepaalde inhoud) nier 
krijgen: 
party_columns = 
df.columns[-(df.columns.str.contains(' 
low') I 
df.columns.str.contains('high') )) 

Selecteren op inhoud van index: 
index. str. contains ( ' ..... ') 

Specifieke kolom pakken 
df [ ' kolomnaam' ) 

Meerdere kolommen pakken 
df [ [ 'koloml' , 'kolom2' ) ) 

Specifieke rij pakken met index 
df.loc['index-waarde'] 

De i-de rij pakken 
df.iloc[i) 
df .iloc [3] 
df.iloc(-1) 

Kolom als index instellen 
df = df.set_index('kolom') 

Specifieke kolom van specifieke rij pakken 
peiling. loc ['D66') ['Zetels') 
peiling ['Zetels') . loc ['D66'] 

Unieke waarden in kolom 
df['kolom') .unique() 

Unieke waarden tellen 

df['kolom') .value counts() 

Groupby element unstacken 
groupby element.size() .unstack() 

dataframe unstacken + index resetten 
df.unstack() .reset_index() 

Capslock van kandidaten vermijden 
candidates df['Party name') .str.lower( 
) .str.contains(party=in_lijst.lower()) 

Sorteren op kolom 
df.sort values('kolom', 
ascending=True) 

List van DataFrames aan elkaar plakken 
pd.concat 

XML bestand importen 
from lxml import etree 

with open 
('Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.e 
ml.xml')as f: - 

parser= 
etree.XMLParser(ns clean=True) 
xml = etree.parse(f, parser) 

ns = { ns: '{'+ url +'}' for ns, url 
in xml.getroot() .nsmap.items() } 

ns 

contest= xml.find('//'+ ns[None) 
+'Contest') 

all candidates= [) 

affiliations= 
contest.findall(ns[None) + 
'Affiliation') 

for party in affiliations: 
> party.find(affiliation identifier) 
> affiliation identifier~find 

(registered name) .text 
> candidates: party.findall 

for candidate in candidates: 

candidate name, 
candidate adress, candidate country, 
candidate=gender - 

if candidate country is not 
None: - 

candidate country initials, 
candidate-locality notNL, 
candidate-adress - 

else: candidate country initials 
= 'NL', candidate locality, - 
candidate adress - 

Attribuut van element 
Candidate identifier= 
candidate~find(ns[None) + 
'Candidateidentifier') 

candidate position= 
candidate-identifier.attrib['Id') 

if candidate_prefix is not None: ... 

Alle variabelen toevoegen aan een lijstje 
. append ( ( ) ) 

Kruistabel: pd.crosstab(df[kolom], 
df[kolom), margins= True (voor 
total)) 
apply voor elk element in het hele 
dataframe: applymap 

partijen= peilingen.columns[l:) 

for partij in partijen: 

zetels gesplit= 
peilingen[partij) .str.split(';') .str 

peilingen[partij +' .low'], 
peilingen[partij), peilingen[partij 
+' .high') = zetels_gesplit 

def alleen de middelste(x): 
return x.split(';')[l) 

peilingen[partijen) = 
peilingen[partijen) .applymap(alleen de 
middelste) - 



im port pandas as pd 

im port os 

fr om lxm l im port etree 
im port xm l.etree .E lem entT ree as ET 

%m atp lotlib in line 

fr om m ath im port sq rt 

im port m atp lo tlib .pyp lo t as p it 

#O F van exce l 
pw ijze r = pd .read_exce l('naam .x lsx ') 

# in fo rm atie van je OF (eerst aanta l tabe llen ) 

p ri n t (pw ijzer.shape , pw ijzer.describe ) 

pw ijze r.head() 

# geeft ko lom 

pw ijze r['Partij' ) 

pw ijze r[ 'Partij' ).sum () #t e lt a ll e w aardes op 

pw ijzer['P artij' ).coun t() #te lt aanta l rijen 

#ko lom toevoegen m et nieuw e waarde ,b ijv . 

gem . 
pw ijzer('G em Zete ls ') = (pw ijze r['Ze te lslaag '] + 

pw ijzer['Ze te lsHoog ')) / 2 

pw ijze r 

#geta l u it OF (a ls variabe le voor fu nct ie ) 
in ter= pw ijzer('Percentage '].loc[{pw ijze r('Partij'] 

== 'PW ')].va lues(O ] #kan ook m et 'Part ij' 

#ko lom weg en index op part ij 

pw ijzer(l 'Partij' , 

'Pe rcentage ')) .se t_ index{'P artij' ).head{) 

#part ij m eer dan 25 zete ls 

ze te ls= pw ijze r.loc (pw ijzerf'Zete ls 'J > 25 ) 

#So rteer op ko lom 
pw ijze r2 = pw ijze r2 .so rt _va lues(by='Zete ls ', 

ascend ing=Fa lse ) 

#XML 
#TAGS 
import xml.etree.ElementTree as ET 
tree= ET.parse('.xml') 
root= tree.getroot{) 
root.tag 
root.attrib 

#tags: 
for tag in tree.iter(): 

print (tag) 

#OF 
tags=[ I 
for event, elem in ET.iterparse('naam.xml'): 
tag=elem.tag 
tags.append(tag) 
elem.clear() 

tags 

#aantal V/M per kandidaatlijst (loop door alle 
.xml) 
totalman = 0 
totalvrouw = 0 
path = 'naam-map' 
#Kandidatenlijsten_EML_ TK2017-20l 70213/ 
#print os.listdir(path) (test) 
for _file in os.listdir(path): 

if not _file.endswith('xml'):continue 
#print _file(test) 
countman = 0 
countvrouw = 0 
with open{path+ _file): 
for event, elem in ET.iterparse(path +_file): 
tag = elem.tag 
value= elem.text 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender": 
if value== 'male': 

countman += 1 
totalman -t= 1 

else: 
countvrouw -+= 1 

elem.clear() 
print (_file.strip('.eml.xml'), countman, 

countvrouw, (countman + countvrouw)) 

#hoeveel m/v+tot. Per kandidaatlijst 
countman2 = O 
countvrouw2 = 0 
for event, elem in 
ET.iterparse('amsterdam.xml'): 
tag = elem.tag 
value= elem.text 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender'': 
if value== 'male': 

countman2 += 1 
else: 

countvrouw2 += 1 
elem.clear() 

print ('aantal man: = ', countman2) 
print ('aantal vrouw:=', countvrouw2) 
print ('total: = ', (countvrouw2 + countman2I) 

#list partijen op kandidaatlijst 
partijen= ( ) 
for event, elem in 
ET.iterparse('amsterdam.xml'): 
tag= elem.tag 
value= elem.text 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Registere 
dName": 

partijen.append(value) 
elem.clear() 

partijen 

#MAAK OF 
partij= I I 
voornaam = I ] 
achternaam = ( J 
gender= I I 

for event, elem in 
ET .iterparse('Kandidatenlijsten_ TK2017 _Amster 
dam.eml.xml'): 
tag= elem.tag 
value= elem.text 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Registere 
dName": 

partij_val = value 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}Firs 
tName": 

partij.append(pa rtij_ val) 
voornaam.append(value) 

if tag== 
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}Las 
tName": 

achternaam.append(value) 
if tag== 

"(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender": 
if value== 'male': 

gender_val = 'man' 
else: 

gender_val = 'vrouw' 
gender .append(gender _ val) 

df = pd.OataFrame({'partij':partij, 
'voornaam':voornaam, 
'achternaam':achternaam, 'ges1acht':gender}) 
dl.head() 

#aantal unique partijen 
len(df('partij'J.uniqueOJ 

#values kolom weergeven 
df('partij').head(I 

#alle M van partij 
df.loc[ldf['partij') == 'X') & (df['geslacht') == 
'man')] 

len(df.loc((df('partij'J == 'X') & (df['geslacht'J == 
'man'lll 

#wie zit in partij x? 
df.loc(df('partij'J.isinl['X','Y'))] 

#Vrouw in partij? 
df('partij'J.loc[ldf('geslacht'J == 
'vrouw')).unique() 

len(df['partij'J.loc[ldf('geslacht') == 
'vrouw')).unîque()) 

#alle voornamen met Mo 
df(['voornaam', 
'partij'l].loc((df('voornaam').str.startswith('Mo')) 
I 

PLOTTEN 

#M/V van een partij 
verhouding = df['geslacht'J.locl(df('partij'] == 
'X')]. value_ counts() 

verhouding.plot{kind='pie') 

#woonplaats binnen een partij 
verhouding= df('woonplaats'J.loc[(df('partij') == 
'X')]. value_ counts() 

verhouding.plot(kind='pie') 

#partij met aantal kandidaten 
partij_aantal = df('partij').value_counts() 
partij_ aantal. plot( kind= 'bar') 

#M·V van partij in BAR 
vrouwen= ( ] 
mannen= { ] 
for a in df('partij').unique(): 
try: 

V = df('geslacht'J.loc((df['partij'J == a) & 
(df['geslacht') == 'vrouw')J.value_counts()(O] 

except: 
V=O 

M = df['geslacht'J.loc[(df['partij'J == a) & 
(df('geslacht'J == 'man')J.value_counts()[OJ 
vrouwen.append(V) 
mannen.append(M) 

#OF 
mvdf = 
pd.DataFrame(('partijen':df['partij'].unique(), 
'mannen':mannen, 'vrouwen':vrouwen}) 
mvdf 

#BARPLOT 
ax= manvrouwdf.plot(x='partijen', y='mannen', 
kind= 'bar') 
manvrouwdf.plot(x='partijen', y='vrouwen', kind 
= 'bar', color='red', ax=ax) 

#HOOGSTE PERCENTAGE MANNEN EN 
VROUWEN PER PARTIJ OP DE 
KANDIDATENLIJST? 
manvrouwdf('percentagevrouw') = 
({manvrouwdf['vrouwen'J / 
(manvrouwdf['mannen') + 
manvrouwdf['vrouwen'])) • 100).round(2) 

manvrouwdf['percentageman'J = 
((manvrouwdf('mannen'] / 
(manvrouwdf('mannen') -t 
manvrouwdf('vrouwen'l)) • 100).round(2) 

manvrouwdf 

#PLOT DATAFRAME 
ax= manvrouwdf.plot(x='partijen', 
y='percentageman', kind= 'bar') 
manvrouwdf.plot(x='partijen', 
y='percentagevrouw', kind= 'bar', color='red', 
ax=ax) 

manvrouwdf 

#PVV 21 zetels, Hoeveel vrouwelijk PW in de 
kamer? 

1. OF met X aantal namen van kandidatenlijst 
in partij 
df_pvv = df.loc[(df['partij'J == 'PW (Partij voor 
de 
Vrijheid)')).head(pwijzer['Zetels'J.loc((pwijzer('P 
artij'J == 'PW')J.values.itemlll 

#OF 
df_ adam_pvv_20 = 
df_kandidatenlijst_adam(df_kandidatenlijst_ada 
m.partij == 'PW {Partij voor de 
Vrijheidl'J.head(20) 
print 
(len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20(df_kandid 
atenlijst_adam_pvv_20.gender == 'v')), 
'vrouwen.'} 

2. Tel conditie In OF 
len(df_pvv.loc[(df_pvv('geslacht'J == 'vrouw')IJ 

3. plot 
df_pvv('geslacht').va1ue_counts().plot{kind='bar' 
I 

#kruistabel: woonplaats x gender 
cross_gender_woonplaats = 
pd.crosstab(df_kandidatenlijst_adam.woonplaat 
s, df_kandidatenlijst_adam.gender, margins= 
True) 
print cross_gender_woonplaats.sort_values(by 
= 'All', ascending= False).head(S) 

#Maak een horizontale staafdiagram met de 
verdeling van de 20 meest populaire 
woonplaatsen van alle kandidaten van de 
kandidatenlijst van Amsterdam. Doe dit oak 
netjes op volgorde en geef de grafiek een 
passende titel. 

counter= 
df_kandidatenlijst_adam.woonplaats.value_cou 
nts(I 
counter= counter(:20] 
counter.plot(kind = 'barh', title= '20 meest 
populaire woonplaatsen voor de kandidaten van 
Amsterdam'} 

#Wat is de verdeling van de zetels volgens de 
peilingwijzer? Neem hierbij de kolom 'zetels' 
en plot dit in een staafdiagram tegen de 
verschillende partijen op volgorde van de 
hoeveelheid zetels met een passende titel. 

df_peilingwijzer.sort_values(by='Zetels', 
ascending= False).plot('Partij', 'Zetels', kind= 
'bar', title= 'Verdeling Zetels volgens 
Peilingwijzer') 

IMPORTING DATA 
pd.read csv(lilename) • From a CSV file 
pd.read=table(filename) • From a delimited test Ille (like 
TSV) pd,read_excel(filename) ·Froman Excel file 
pd.read_sqljquery, connec1ion_objecl) · Read from a SQL 
table/database pd.readjsonüson_string) · Read from a 
JSON formaued stnng, URL or lite. pd.read_html(url) · 
Parses an html URL, siring or file and extracts tables to a 
list of dataframes pd.read_clipboard(). Takes the 
contents of your clipboard and passes it to read_table() 
pd.OataFrame(dict) • From a diet, keys for col· umns 
names, values for data as lists 

EXPORTING DAlA 
df.to_csv(fllename). Write to a CSV file 
df.to_excel(filename) • Write to an Excel file 
df.to_sql!tab1e_name, connection_object) - Wnte to a 
SQLtable 
df.to_json(filename) - Write to a me in JSON 
format df.to_html(filename) • Save as an HTML table 
df.to_dlpboard() · Write to the cllpboard 

CRtAll ltSl oenrrs 
pd.DataFrame(np.random.rand!20,5)) - 5 col· umns and 
20 rows of random floats pd.Serles(my_llst) • Create a 
series from an iterable my_llst 
df.index e pd.date_range('1900/l/30', 
penods=df.shape(OI) - Add a date index 

VIEWIN(.j/lNSPl:CTlNG DAlA 
df.head(nl - Ftrst n rows of the Data Frame df.tall(n) • last 
n rows of the Data Frame df.shapel) - Number of rows and 
columns df.info(). Index, Datatype and Memory informa· 
tlon 
df.describe(). Summary statistics for numerical 
columns s.value_counts(dropna=False) • View unique 
values and counts df.apply(pd.Serles.value_counts) • 
Unique values and counts for all columns 

SU[lllUN 
df[colJ · Return column with label col as Series dfl[co11, 
col21] • Return Columns as a new DataFrame s.iloc{OI • 
selection by position 
s.loc[OI • selection by index df.lloc(O,:J • first 
row df.iloc[O,OJ · first element of first column 

OAT/\ CtLANINc 
df.columns ~ l'a','b','c'J • Rename columns pd.isnullO • 
Checks for null Values, Returns Boolean 
Amay pd.notnull() • Opposite of s.isnu11(l df.dropna() · 
Drop all rows that contain nuit values 
df.dropna(axls=1l - Drop all columns that con- lain null 
values df.dropna(axls=l,thresh=n) · Drop all rows have 
have less than n non null values df.fillna(x} · Replace all 
null values with x s.fillna(s.mean()) · Replace alt null values 
with the mean (mean can be replaced with almost any 
function from the statistics section) s.astypc(Aoat) · 
Convert the datatype of the series to float 
s.replace(l,'one'J - Replace all values equal to 1 with 'one' 
s.replacel[t,3],l'one','three']) · Replace all 1 with 'one' and 
3 with 'three' df.rename(columns:lambda •: • + t) • mass 
renaming of columns df.rename(columns=('old_name': 
'new_ name'))· selective renaming 
df.set_index('column_one') • change the lndex 
df.rename(index=lambda x: x + 1) · mass renaming of 
index 

flLTrR. SURT, d, GP.OUPeV 
df[dffcoll > 0.51 · Rows where the col column is greater 
than 0.5 df[(df[colJ > 0.5) & (df[colJ < 0.7)1 · Rows where 
0.7 >col> 0.S df.sort_values(coll) - Sort values b\l colt In 
ascending order df.sort_values(col2,ascending=False) • 
Sort values by col21n descending order 
df.sort_values(lcoll,col2), 

ascending::(True,Falsel) - Sort values by coll in ascending 
order then col2 1n descending order df.groupby(col) • 
Return a groupby object for values from one column 
df.groupbv1fcoll,col21) - Return a groupby object values 
from multiple columns df.groupby(coll)[col:21.meanO • 
Return the mean of the values ln col2, grouped by the 
values In coll (mean can be replaced with almost any 
function from the statislics section) 
df. pivot_ table(index=col 1, values= 
[colZ,col3j,aggfunc=ma11) - Create a pivot table that 
groups by coll and calculates the mean of col2 and col] 

df.groupby(cott).agg(np.mean) • find the average across 
all columns for every unique column 1 
group data.apply(np.mean) · appl'I a function across each 
column data.applyjnp.max, axis=l). apply a func1ion 
across each row 

JUIN/CUMBINE. 
dfl.append(dll) - Add the rows In dit to the end of dil 
(columns should be Identical) df.concat([dfl, df2],axis:t) • 
Add the columns tn dfl to the end of df2 (rows should be 
Identical) dft.Joln(df2,on=coll,how='lnner'). SQL·style 
Join the columns in dfl with the columns on dil where 
the rows for col have Identical values. how can be one of 
'left', 'right', ·outer', 'inner' 

'i.TATISTIC~ 
df.describe() Summar'/ s1at1stics for numerical 
columns df.mean() - Return 1he mean of all columns 
df.corrl) • finds the correlalion between columns In a 
Oataframe. 
df.count(). coun1s the number of non-null values in each 
Oataframe column. df.max(l • finds the highest value in 
each column. df.mln() · finds the lowesl value In each 
column. df.median() • finds the median of each column. 
df.std(). finds the standard deviation of each column. 

#Vervang de NaN waarden met O voor alle 
kolommen behalve de kolom 'Datum' in een 
oneliner en laat de eerste S regels zien. 
df_join.update(df _join [['Percentage', 
u'Percentagelaag', u'PercentageHoog', u'Zetels', 
u'Zetelslaag', u'ZetelsHoog']]. fillna{O)) 

df_join.head(S) 



im port pandas as pd 
import os 
fr om lxm l import etree 
import xm l.etree.E lementT ree as fT 
%matplotlib inline 
import pandas as pd 
from lxml import etree 
from math import sqrt 
import matplotlib.pyplot as pit 

peiling= pd.read_excel('Cijfers_Peilingwijzer.xlsx') 
peiling. head(} 
results= pd.read_excel('Results_longitudinal.xlsx') 
results.head(2) 
print peiling.describe() 
print peiling.shape 

#ALLE VALUES OPTELLEN 
print peiling.sum() 
#OPTELLEN SPECIFIEKE KOLOM 
peiling!'PercentageLaag').sum{) 

#VERSCHIL ZETELSHOOG, ZETELSLAAG IN NIEUWE 
KOLOM 
peiling('Verschil') = (peiling('ZetelsHoog')) • 
(peiling('ZetelsLaag')) 
peiling.head(S) 

#KOLOMEN UIT OATAFRAME EN INDEXCIJFERS WEG 
peiling(('Partij', 'Datum', 
'Percentage')).set_index('Partij').head(2) 

#WELKE PARTIJ BOVEN 20 ZETELS? 
zetels = peiling.loc{peiling['Zetels'J > 20] 
zetels 

#PLOT HOEVEEL ZETELS PER PARTIJ 
df_peiling.sort_values(by='Zetels', ascending= 
False).plot('Partij', 'Zetels', kind= 'bar', title= 
'Hoeveelheid zetels per partij') 

#GETAL UIT DATAFRAME 
getal = peiling('Verschil').locl(peiling('Partij'] == 
'COA')).values(O] 
getal 

#SORTEER DATAFRAME OP BEPAALDE KOLOM 
peiling!= peiling.sort_values(by='Zetels', 
ascending=False) 
peilingl.head(2) 

for event, elem in len(df_vanpw.locl(df_vanpvv{'geslacht') == 'vrouw'))) 
ET .iterparse{'Kandidatenlijsten_ TK2017 _Amsterdam.em!. 3.PLOTTEN 
xml'): df_vanpvv('geslacht'J.value_counts().plot(kind='bar') 
tag= elem.tag OFFFF OPTIE: 
value= elem.text (ZOEKEN IN ALLE TAGS) df_kandidatenfijst_adam_pvv_20 = 
if tag== df_kandidatenlijst_adam{df_kandidatenlijst_adam.partij 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName": == 'PW {Partij voor de Vrijheid)'J.head(20) 
partijvalue = value 

if tag== 
"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNl:2.0}FirstName": 

partij.append(partijvalue) 
voornaam.append(value) 

if tag== 
'{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameUne': 

initialen.append(value) 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}LastName": 
achternaam.append(value) 

if tag== 
"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender": 

if value== 'male': 
geslachtvalue = 'man' 

else: 
gestachtvatue = 'vrouw' 

g est acht. a ppend{gesla chtval u e) 
if tag== 

'{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0)LocalityNam 
e': 

woonplaats.append(value) 

df = pd.OataFrame({'partij':partij, 'voornaam':voornaam, 
'initialen':initialen, 'achternaam':achternaam, 
'geslacht':geslacht, 'woonplaats':woonplaats)) 
df.head(S) 

print len(df(df.geslacht=='man']) 
print len(df[df.geslacht=='vrouw')) 

#WAT IS PERCENTAGE KANOIDATEN VAN DENK VAN 
TOTAAL KANDIDATEN 
(df.partij == 'DENK').mean0-100 

#WAT IS LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN 
print {df('partij'l).unique(l 
Jen( set( dl I' partij' 111 

#HOEVEEL KANDIDATEN ZIJN ER PER PARTIJ+ PLOT? 
totaalaantalkandidaten = df['partij'). value_counts() 
totaalaantalkandidaten.plot(kind='bar', title= 
'Hoeveelheid kandidaten per partij') 

len(peiling[peiling.Partij=='VVD']) #VINO ALLE MANNEN OF VROUWEN UIT DENK 
df.locl(df('partij') == 'DENK') & (df('geslacht']== 

#HOELANG IS KOLOM 'PARTIJ'? 'man')).head() 
print len(peiling.Partij) df.loc((df('partij') == 'DENK') & {df('geslacht']== 
#HOEVEEL UNIEKE PARTIJEN ZITTEN IN PEILJNGWIJZER 'vrouw'l).head() 
print len(set(peiling.Partij)) 
#HOEVEEL UNIEKE PARTIJEN KANDIDATENLIJST? #HOEVEEL PROCENT IS MAN VAN DENK? 
len(set(df.partij)) #TOTAAL MANNEN UIT DENK 
#WIE HEEFT HOOGSTE AANTAL ZETELS? mannen_denk = len{df.loc({df('partij'] == 'DENK') & 
peiling[peiling['ZetelsHoog'J== peiling.ZetelsHoog.max()l (df['geslacht']== 'man'))) 

#TOTAAL VROUWEN UIT DENK 
#PARTIJEN SORTEREN IN DATAFRAME MET HOOGSTE 
PERCENTAGE 
peiling= peiling.set_index('Partij') 
percentage!= peiling.sort_values(by='Percentage', 
ascending=False) 
percentage l.head(2) 

#PLOTTEN VERSCH MANIEREN 
percentagel['Percentage'J.plot{kind='bar', title= 
'Hoogste Percentage') 
percentagel('Percentage'].plot(kind='pie', title= 
'Hoogste Percentage') 
percentagel('Percentage'].plot(title = 'Hoogste 
Percentage') 

#XML FILES 

root.tag 
root.attrib 

#ALLE TAGS UIT XML FILE HALEN 
for tag in tree.iter(): 

print tag 

#HOEVEEL M-V ZITTEN IN KANDIDATENLIJST VAN 
AMSTERDAM 
mannen= 0 
vrouwen= O 
for event, elem in 
ET .iterparse('Kandidatenlijsten_ TK2017 _Amsterdam.em!. 
xml'): 
value= elem.text 
tag= elem.tag 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender" : 
if value== 'female': 

vrouwen+= 1 
else: 
mannen+= 1 

elem.clear() 
print 'TEKST' mannen 
print 'TEKST' vrouwen 
print 'TEKST TOTAAL' (mannen+ vrouwen) 

#EEN DATAFRAME UIT XML FILE HALEN 
partij= (], voornaam = I), initialen= IJ, achternaam = Il, 
geslacht= (),woonplaats= (I 

vrouwen_denk = len(df.locl(df('partij'] == 'DENK') & 
(df('geslacht'I== 'vrouw')I) 
totaal_denk = len(df(df.partij == 'DENK')) 
procentman = (mannen_denk ' 100) / totaal_denk 
print procentman 
#WAT IS RELATIEVE VERHOUDING M-Vl ROND Af 2 
DECIMALEN. 
np.round(vrouwen_denk/float(mannen_denk), 2) 

#VERHOUDING M-V DENK+ PLOT 
manvrouw = df('gestacht').loc((df('partij'] == 
'OENK')].value_counts{) 
manvrouw.plot(kind='bar', title='Verhouding man vrouw 
in partij Denk') 

#VERHOUDING WOONPLAATSEN KANDIDATEN UIT 
import xml.etree.ElementTree as ET DENK+ PLOT 
tree= verhouding= df('woonplaats').loc((df('partij'] == 
ET.parse('Kandidatenlijsten_ TK2017 _Amsterdam.eml.xml 'DENK')). value_counts() 
') verhouding.plot(kind='pie', title='Verdeling 
root= tree.getroot() woonplaatsen kandidaten DENK') 

#KANDIDAAT UIT WOONPLAATS? 
df.locl(df('woonplaats') == 'Wassenaar')] 
#KANDIDAAT UIT WOONPLAATS EN PARTIJ? 
df.loc((df.woonplaats == 'Wassenaar') & {df.partij == 
'VVD')] 
# of optie df.loc((df['woonplaats'] == 'Wassenaar') & 
(df('partij] == 'VVO)) 
#LIJST KANDIDATEN MEERDERE WOONPLAATSEN? 
df.loc{df['woonplaats').isin(('Wassenaar', 'Assen', 
'Ut,echt'])].head() 
df.loc[df('partij'].isin(('VVD', 'SP'()].head() 

#GEEF EEN LIJST VAN OE PARTIJEN DIE EEN BAS ALS 
KANDIDAAT HEBBEN 
df('partij').loc({df('voornaam') == 'Bas')].unique() 
#WEERGEGEVEN IN OATAFRAME 
df.toc((df('voornaam') == 'Bas')) 

#KANDIDATEN ACHTERNAAM MET W BEGINT 
df(('voornaam', 'achternaam', 
'partij'l].loc((df('achternaam').str.startswith('W'))J.head{) 

#PVV 21 ZETELS, HOEVEEL VROUWELIJKE PVVERS IN OE 
KAMER? 
l.OATAFRAME ALLE KANDIDATEN PVV 
df_vanpvv = df.loc{(df['partij') == 'PW (Partij voor de 
Vrijheid)')).head(peiling('Zetels').loc((peiling('Partij'] == 
'PVV')).values.item()) 
2. HOEVEEL VROUWEN ZITTEN HIER IN? 

print 
len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20(df_kandidatenlijst_ 
adam_pvv_20.gender == 'v'I), 'vrouwen.' 

#VERHOUDING M/V + PLOT 
vrouwen_partij = {l 
mannen_partij = [I 
for a in df('partij'J.unique(): 
try: 

vrouwl = df('gestacht').toc((df['partij') == a) & 
(df('geslacht'] == 'vrouw')].value_counts()(O] 
except: 

vrouwl = 0 

manl = df('geslacht'].locl(df('partij') == a) & 
(df{'ges1acht') == 'man'l).value_counts()fO) 
vrouwen_partij.append(vrouwl) 
mannen_partij.append(manl) 

#DATAFRAME MAKEN 
mannenenvrouwen_df = 
pd.Dataframe({'partijen':df('partij').unique(), 
'mannen':mannen_partij, 'vrouwen':vrouwen_partijl) 
mannenenvrouwen_df 
#PLOTTEN ZELFDE GRAFIEK, TWEE KLEUREN .3 
plotverhouding = 
mannenenvrouwen_df.plot(x='partijen', y='mannen', 
kind = 'bar') 
mannenenvrouwen_df.plot(x='partijen', y='vrouwen', 
kind= 'bar', color='red', ax=ax) 

#HOOGSTE PERCENTAGE M·V PARTIJ? 
mannenenvrouwen_df('percentagevanvrouw') = 
((mannenenvrouwen_df('vrouwen'J / 
(mannenenvrouwen_df('mannen') + 
mannenenvrouwen_df('vrouwen'J)) ' 100).round(2) 
mannenenvrouwen_df['percentagevanman'J = 
((mannenenvrouwen_df['mannen'J / 
(mannenenvrouwen_df('mannen'] + 
mannenenvrouwen_df('vrouwen'))) ' 100).round(2) 
mannenenvrouwen_df 
#PLOT DEZE PERCENTAGES IN EEN OATAFRAME 
Zelfde als .3 hierboven alleen dan met y = 
'percentagevanman' en y = 'percentagevanvrouw' 

# DOOR ALLE LIJSTEN LOOPEN NAAR ALLE MANNEN EN 
VROUWEN (DUS DUBBELE] 
totaalmannen= O 
totaalvrouwen= 0 

path= 'mappie/' 
#print os.listdir(path) 
for _file in os.Jistdir(path): 

if not _file.endswith('xml'):continue 
# print _file 

aantalmannen = 0 
aantalvrouwen = 0 
with open(path+ _file): 
for event, elem in ET.iterparse(path + _file): 
tag= elem.tag 
value= elem.text 
if tag== 

"{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender" : 
if value== 'male': 

aantalmannen += 1 
totaalmannen += 1 

else: 
aantalvrouwen += 1 

elem.clear()# discard the element 
print _file.strip(' .eml.xml'), aantalmannen, 

aantalvrouwen, (aantatmannen + aantalvrouwen) 

VIEWING/INSPECTING DATA 

df.info{) • Index, Datatype and Memory information 
df,describel). Summary statistics for numerical columns 
s.value_counts(dropna:::False) • View unique values and 
counts df.apply(pd.Series.value_counts) • Unique values and 
counts for all columns 

SELECTION 

df[col] · Return column with label col as Series 
df([coll, col21]. Return Columns as a new Dataframe 
s,iloc[O) - selection by position 
s.loc(O). selection by index df.iloc[O,:) · first row 
df.iloc(O,O) - first element of first column 

DATA CLEANING 

df.columns = ('a', 'b','c'J · Rename columns 
pd.isnulll) - Checks for null Values, Returns Boolean Arrray 
pd.notnulll) - Opposite of s.isnulll) df.dropna() - Drop all rows 
that contain null values 
df.dropna(axis:::l) - Drop alt columns that contain null values 
df.dropna{axis::11,thresh:::n) - Drop all rows have have less than 
n non null values df.fillna(x) - Replace all null values with x 
s.fillna(s.mean()) - Replace all null values wilh the mean (mean 
can be replaced with almost any function from the statistics 
section) 
s.astype(float) • Convert the datatype of the series to float 
s.replace(l, 'one') - Replace all values equal to 1 with 'one' 
s.replace((l,31,['one'/three'J} - Replace all 1 with 'one' and 3 
with 'three' df.rename(columns:::lambda x: x + 1) - mass 
renaming of columns df.rename(columns={'old_name': 'new_ 
name'}) - selective renaming df.set_index('column_one') - 
change the index df.rename(index:::lambda x: x + 1) - mass 
renaming of index 

FILTER SORT & GROUPBV 

df[df[col) > 0.5] - Rows where the col column is greater than 
0.5 
df(ldf(col] > 0.5) & (df[col] < 0.7)] - Rows where 0.7 >col> 0.5 
df.sort_values(coll) • Sort values by coll in ascending order 
df.sort_values(col2,ascending=False) • Sort values by col2 in 
descending order df.sort_values{[coll,col2}, 
ascending=(True,False]) - Sort values by coll in ascending 
order then col2 in descending order 
df.groupby(col) - Return a groupby object for values from one 
column df.groupby((coll,col21) - Return a groupby object 
values from multiple columns df.groupby(colll[col2).mean() • 
Return lhe mean of the values in col2, grouped by the values in 
coll (mean can be replaced with almost any function from the 
statistics section) 
df.pivot_table(index=coll,values= (col2,co/3],aufunc=max) - 
Create a pivot table that groups by coll and calculates the 
mean of col2 and col3 
df.groupbyfcoll).aaafnp.mean) - find the average across all 
columns for every unique column 1 group 
data.applyjnp.mean) - apply a function across each column 
data.apply(np.max, axl5=l) - apply a function across each row 

JOIN/COMBINE 

dfl.append(df2) - Add the rows in dfl to the end of df2 
(columns should be identical) 
df.concat((dfl, df2),axls=l) -Add the columns in dfl to the 
end of df2 (rows should be identical) 
dfl.join{df2,on=coll,how='inner')- SQL-style join the columns 
in dfl with the columns on df2 where the rows for col have 
identical values. how can be one of 'left', 'right', 'outer', 'inner' 

STATISTICS 

df.descrlbel) - Summary statistics for numerical columns 
df.mean() - Return the mean of all columns 
dl.corr()· finds the correlation between columns in a 
Dataframe. 
df.count() - counts the number of non-null values in each 
Data Frame column. 
df.maxl) - finds the highest value in each column. 
df.min() - finds the lowest value in each column. 
dl.median()· finds the median of each column. 
df.stdl) - finds the standard deviation of each column. 

#20 POPULAIRE WOONPLAATSEN 
woonplaats= df.woonplaats.value_counts() 
woonplaats= woonplaats(:20) 
woonplaats.plot(kind='barh', title= 'blablalb') 
(barh = horizontaal) 

#MAAK KRUISTABEL WAARIN JE GENDER TEGEN DE 
WOONPLAATS PLAATST 
cross= pd.crosstab{df.woonplaats, df.gender, margins= 
True) 
print cross.sort_values(by= 'All', ascending= 
False).head() 

#NaN WAARDEN OPLOSSEN 
df_join.update(df_join{['Percentage', u'Percentagelaag', 
u'PercentageHoog', u'Zetels', u'Zetelslaag', 
u'ZetelsHoog'J J.fi11na(O)) 
df_join.head(S) 



# LIJST AAN KANDIDATEN INLEZEN XML 
import bs4 as be 
bestand • open( 'Kandidatenlijsten_TK2017 _Amsterdam.eml2. xml') .read() 
soup• bs.BeautifulSoup(bestand, 'xml') 

# NAMEN VAN DE PARTIJEN 
partynames ,. { ] 
for x in soup. findAll( 'RegisteredName'): 

part ynames • append { x. text ) 
print partynamee 

# PLOT HOEVEEL MENSEN ANNE RETEN PER PARTIJ 
namendict • {} 
for partij in soup( 'Affiliation'): 

narnendict(partij.find( 'RegisteredName') .text] • \ 
{name . text for name in partij.find.All ( 'FirstName' ) ) • count ( 'Anne' ) 

y • pd.OataFrame . from dict(namendict, orient•' index' ) 
y.plot(kind•'barh') - 

from _future_ import division 
#-·HOEVEEL PROCENT VAN DE STEMMINGEN ZIJN AANGENOMEN? 
hoofdelijke_stemming_df • rutte2(rutte2( 'votetype' J - 'Roll call'] 
print len(hoofdelijke stemming df(hoofdelijke stemming df( 'result'] - 'adopted'))\ 

- - /len(hoofdelijke_stemm.i ng_df) * 100 
I HOE VAAK STEMDE BARRY HEE? 
barry_stemt_voor • hoofdelijke_stemming_df[ 'pro' J .str.contains( 'Barry Madlener') 
print 'Barry stemde', len(hoofdelijke_stemming_df (ba.rry_stemt_voor J), 'keer voor' 

# KRUISTABEL 
pd.crosstab(rutte2( 'proposaltype' ), rutte2[ 'result' J, margins•True) 

# HOEVEEL STUKKEN ELJ<E PARTIJ INGEDIEND 
im • rutte2( (rutte2[ 'authorparty'] I• ' [ J') 

" ( rutte2 ( 'authorparty' ] - rutte2 ( 'supporterparties' ) ) ) 
per_pa.rty_counts • im( 'authorparty' J. str[ 1: -1] .value_counts( I 
per_party_counts. sort_values() .plot.barb() 

print per_party_counts.idxmax () 

# DICT PARTIJNAAM: [male, female, male] 
manvrouwdict • { } 
for p in soup(' Affiliation'): 

manvrouwdict(p.find('RegisteredName'1.text] • (g.text for gin p.findAll('Gender')J 

# Stel dat de PVV 25 zetels haalt, hoeveel vrouwelijke PVVers komen er dan in de Kamer? 
from co11ections import counter 
print Counter(rnanvrouwdict( 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'] [: 25 J) ['female' J 

# PLOT VROUWEN VAN PVV IN DE KAMER HET N GEWONNEN ZETELS 
vrouwenperzetel • {p: {Îi: ëounter(manvrouwdict (p j [ :Nj) ['female' j 

for N in range( 50)} for p in manvrouwdict} 
pd.OataFrame . ftom_dict(vi:'duwenj)erzetel ( 'PVV (Partij voor de Vrijheid) ' ] , orient•' index')\ 

.plot(kind•'bar' ,title•'vrouwen van PVV in de kamer met N aantal zetels'); 

# DATAFRAHE AANTAL HENSEN OP DE LIJST, PERCENTAGE MAN/VROUW 
vrouwen • {} 
mannen • {} 
for x in manvrouwdict: 

manofvrouw • manvrouwdict [ x J 
vrouwen(x) • manofvrouw.count( 'female') 
mannen [ x) • manofvrouw. count ( 'male' ) 

df • pd.DataFrame.from dict(vrouwen, orient•'index') 
df2 • pd.Data:Framl!.fro; dict(mannen, oriE!nt•' index') 
df.colurnn s • ( 'vrouwen'Ï 
dt:2 ,columns • ( 'mannen' J 
new• pd.-concat([df, df2J,axis•l} 
new(' vrouwenperc'] • new. vrouwen/ ( new. vrouwen+new.mannen) •100 
new( 'manrienperc'] • new.mannen/(new.vrouwen+new.mannen)•lOO 
new. sort_values ( 'vrouwenperc', ascending•False) 

# PLOT VROUWENPERCENTAGES PER PARTIJ 
new[ 'vrouwenperc' J. sort_values () .plot (kind•' barh') 

I MINIMAAL AANTAL HENSEN VAN PARTIJ 
m.i:n_l:i:jst_lengte • ( new, filter( ( 'vrouwen', 'mannen' J). sum( axi:s•l 11 :min () 
or int min li ist lenate 

# LEES PEILINGWIJZER IN, VERANDER NAMEN OH SAMEN TE VOEGEN 
peilingen• pd.read excel( 'Cijfers Peilingwijzer.xlsx') 
translat~•{u' 50PLUS 7 :u' 50PLUS'; - 

u'CDA' :u'CDA', 
u'CU' :u'ChristenUnie', 
u'066' :u'Democraten 66 (D66)', 
u' Denk' : u' DENK' , 
u'FvO' :u'Forum voor Democratie', 
u 'GL': u 'GROENLINI<S', 
u'PVV' :u'PVV (Partij voor de Vrijheid)', 
u'PvdA' :u'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', 
u'PvdD' :u'Partij voor de Dieren', 
u' SGP' :u 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)', 
u'SP' ~u'SP (Socialistische Partij)', 
u 'VNL' :u 'VNL (VoorNederland}', 
u 'VVD' :u 'VVD'; 
u' PP' :u' Piratenpartij'} 

peilingen. index • peilingen. Partij 
peilingen. rename (translate, inplace•True) 
del peilingen( 'Partij' J 

# JOIN DE TWEE DATAFRAMES 
peilingen. join ( new) 

# PEILINGWIJZER DOOR DE TIJD OPGESCHOOND 
allepeilingen .. pd. read_excel ( 'Results_Longitudinal. xlsx' I 
x • allepeilingen.T.iloc(: :3] 
x, rename ( translate, inplace• True) 
x.T.tail(3) 

I ANDERE OPTIE 

I WEER NAMEN AANPASSEN 
zetelstijd • zetelstijd. T 
zetelstijd. rename ( translate, inplace•True) 
zetelstijd • zetelatijd.T 
zetelstijd. tail ( ) 

# ALLEEN VROUWEN IN DE KAMER DOOR DE TIJD 
for p in zetelatijd.columna: 

zetelstijd[p) • zetelstijd(p] .apply(lambda z: vrouwenperzetel[p) [ z)) 

# PLOT PER PARTIJ HOEVEEL PROCENT VD STEMMINGEN PARTIJ VOOR HEEFT GESTEMD 
parties • rutte2.columns(ll:50) 
Vöië_éHSiiibûtiÖÖ • iutte2cPaid.è81 .apply(p<Î.Vä1Ue_èöüiif8) 
vote_distribution • vote_distribution .T 
vote_ distribution.: dropna ( inplace•True) 
vote_distribution.columns • ['contra', 'pro' J 
vote_distribution( 'pro_percentage' J • (vote_distribution( 'pro'] 

I vote distribution. sum( a.xis• \columns')) * 100 
percentage_sorted • vote_distribution\ 

. sort_ values (by•' pro_percentage' , aecending•False) 
percentage_sorted.plot.bar(y•'pro_percentage', ylim•(O, 100), \ 

title•'Percentage voor-stemmingen per partij') 

I PARTIJEN DIE MINSTENS l KEER GESTEMD HEBBEN, HOE VAAK? 
im2 • rutte2 ( rutte2 ( 'votetype' J - 'Normal' J 
party_vote_counts • im2(partiea] .count() 
sorted vote counts • party vote counts(party vote counts > OJ\ 

- - - .eo;t_valuea(asc;ndin9•False) 

# WANNEER ONTSTOND DENK? 
denk_index • partiea(l8] 
denk_is_nan • np.isnan(rutte2(denk_index)) 
# All items where DENK voted 
denk votes • rutte2(-denk is nan] 
denk=votes[ 'date') imin() - - 

# HOEVAAK STEMMEN PARTIJEN MEE HET PW? 
pvv _ voted_pro • rutte2 [ rutte2 ( 'PVV' J •• 1 J 
other,::Parties • pvv::. voted:Pro( parties J .dropna (axis•' columns' ) 
other_party_votes • other_parties. sum() 
re~ative_votes • other.,...Party_vot~s / len(pvv_voted_pro) 
relative_ votes. sort_ values ( ascendinq•Falee) 

FILTER, SORT, 6 GROUPBY 
df(df(col) > 0. S} Rows where the col column 
is greater than 0. 5 
df[(df[colj > 0.5) & (df[col] < 0.7)] 
Rc,wswhcre:0.7 >col> 0.5 
df. sort_values(coll) Sort values by coll 1n 
ascending order 
df. sort_values ( col2, ascending=False) Sort 
values by col2 in descending order 
df. sort_ values ( ( coll. col2], 

ascending,.[True,False]) Sort values by coll in 
ascendinq order then col2 in descenomq order 
df. groupby( col) Return a groupby object for 
values frorn one column 
df. group by( ( coll, co12)) Return a groupby 
object values from multiple columns 
df.groupby(coll)[col2) .mean() Re>turn the 
mean of the values in col2 grouped by the values 
1n coll (rr.ean can b<> replaced with almost any 
function from the statistics section) 
df. pivot_table( index•coll, values: 
[ col2, col3), aggfunc•max) Create a pivot table 
that groups by coll and calculates the mean of 
col2 and col3 
df.groupby(coll).agg(np.mean) üno the 
average across a11 columns for every unique column 
I group 
data. apply(np.mean) apply a function across 
each column 
data. apply(np. max, axis,..l) apply a function 

zetelstijd • pd.read_cev( 'https: //dlbjgq97if6urz.cloudfront .net/Public/Peilingwijzer/Last/Results_Dy, across each row 
,index_col•'Date') 

# check if all add to 150 
print (zetelstijd.sum(axis•l) - 150) .mean() 
# pak alleen de middelste 
zeteletijd • zetelstijd.applymap(lambd a s: int(e. split(';') ( l J)) 

VIEWING/INSPECTING DATA 
df. head(n) First n rows of the OataFrame 
df. tail(n) Last n rows of the OataFrame 

df. shape() Number of rows and columns 

df. info() Index, Datatype and Memory mforma 
tion 

df. describe() Summary statistics for numerical 

columns 
s. value_counts(dropna•False) View unique 

values and counts 

df. apply (pd. Series. value_counts) Unique 
values and counts for all columns 

SELECTION 
df{col] Return column with label col as Series 

df{ ( coll, col2]] Return Columns a<:. a new 

Dataframe 

s. iloc [ 0) selection by position 

s.loc(0] selection by index 
df.iloc[e,:] first row 

df. iloc [ 0, 0] first element of first column 

# PLOT VROUWEN IN DE KAMER PER PARTIJ DOOR DE TIJD 
zetelstijd,plot(figsiae•(20110) ;title•' Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd, per partij') I 

# TOTAAL AANTAL VROUWEN IN DE KAMER DOOR DE TIJD 
zetelstijd.T.sum().plot(figsize•(18,7),title•'Aantal vrouwen in de Tweede !tamer door de tijd'); 

# VERDELING ZETELS VOLGENS PEILINGWIJZER 
df_peilingwij zer. sort_values (by•' Zetels' , ascending -= False)\ 

.plot(' Partij', 'zetels', kind -I 'bar', title • 'verdeling Zetels volgens 

DATA CLEANING 
df. columns .. {'a', 'b', 'c'] Rename columns 

pd. isnull() Checks for null Values, Returns 

Boolean Amay 

pd.notnull() Oppos,teof s.isnull() 
df.dropna() Drop all rows that contain null 

values 

df. dropna(axis=l) Drop all columns that con 

tain null values 

df .dropna(axis::l, thresh,,.n) Drop all rows 

have have less than n non null values 

df.fillna(x) Replace all null values with x 

s. fillna( s .mean()) Replace all null values with 
columns in dfl to the end of df2 ;rows \hould be the mean :mean can be replaced with almost any 
1denticat1 function from the stat1st1cs section) 
d~l. join(df2,on,.coll, how .. ' inner') SQL style 5• astype(float) Convert the datatype of the 
io1n the columns m dfl with the columns on df2 series to float 
where the rows for col have identical values. how 
can be one 01 , left, , right,, , outer,, , inner, s. replace( 1, 'one' ) Replace all values equal to 

1 with 'one' 

----------------- s.replace((l,3],( 'one', 'three']) Replace all 
1 with 'one' and 3 with 'three· 

df.rename(columns-=lambda x: x + 1) mass 

renaming of columns 

df. rename( columns•{' old_name': 'new_ 

JOIN/COMBINE 
dfl.append(df2) Add !he row<; 1n dfl to th1 end 
of df2 (columns <;hould be idt'm1cJl} 
df.concat((dfl, df2),axis•l) Add •he 

STATISTICS 
rhese can all be applied ro a serres as we/1 

df .describe() Summary statistics for numerical 
columns 
df .mean() Return the mean of at\ .:otumns 
df. corr() finds the correlation between columns name'}) selective renaming 
1n a DataFrame 
df. count () counl<; ~hr numbPr of non-null value<, 
1n C'ach Dat.iFrame col..1rnn 
df .m::nd) fmrk thP hinhP,1 v,1li1P ,n "'.:irh roh,mn 

df. set_index( 'column_one') change the index 

df.renarr.e(index=lambda x: x + 1) mass 

renaming of index 
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Pandas 

KEY 
We'll use shorthand in this cheat sheet 
df · A pandas DataFrame object 
s . A pandas Series object 

IMPORTS 
Import these to start 
import pandas as pd 
import numpy as np 

x::f~ 
Ço~ l'.t~ ;'"' ~v..~f,·rdA\\( 'aft.'): 
XCi..\:e,0\. F:nü- ( 1r<2~n- '). f.etx.t =­ 
Ct.tv . .t ~( l ,·r, l\-~.\: .. ~~H·~eiro·)) 
pr~0i Coun-1-u (x.C'vvol)(: 1~J) 

IMPORTING DATA 
pd. read_csv(filename) r ,,1 rc,v f IP 
pd.read_table(filename) F t ri I:·· r,, cel-.,. 
f11 I r v; 
pd.read_excel(filename) Fr.1r 1 E .c ' 
pd.read_sql(query, connection_object) 
R· ac 'rrlll' J SC t I 11 1, .àbé'E 
pd.read_json(json_string) -~ lf.r1 JSCr.. 
'Jr n.iu c ,t inc L,ï-. er file 
pd.read_html(url) F,11 ,( <11· 1-, 

ascending=[True,False)) S, rt value l, coll 1 
·" c·,dirc OICEr t 11 1col2111 dc<c- 1dniJ J, 
df.groupby(col) ~: , ra c CL•:,l:yot,ec1 for 
v iluc , fr·<'1 ir c 01 m 

RL '111'' c 
f'lc MC "tact tallr s tJ 1,1·,. of r ar ifr nc, 
pd.read_clipboard() T k·, t ·· rrr U'' c io1 

cl ,,,, irr 1d 1:d<~(", l •c read_table() 
pd.DataFrame(dict) Fe 1i1i:·· k,y,fcr 01 
L ff.~ r ar ,, v,jluc_) f,_ r .it t" 

FXPDRTING DATA 
df.to_csv(filename) W ,t • c r V 111, 
df.to_excel(filename) ~:·it to • c I E 

df.to_sql(table_name, connection_object) 
w .te C d SC', t )I 

df.to_json(filename) \Iv 1tc' .i • E ill J (11\1 
Iorr 
df.to_html(filename) ~,v: " "IL t, w 
df.to_clipboard() wr ct t'1c q.I;o, ,, 

CREATE TE<',T :::BJECTS 
l,s::. L oi "<st rq 

pd.DataFrame(np.random.rand(20,5)) ', cu 
urr ) ld '() 'OW Cr :IP(0111 f o. 1 

pd.Series(my_list) (rca• ,, rnn ar 
ErJbH- my_list 

df.index = pd.date_ range('1900/l/30', 
periods=df. shape[0)) t>.c J c' E uoe x 

VIEWl"JG/ NSPcCTl"JG DATA 
df. head ( n) F <t n r JV , r • I 11 1 iF 11T E 

df. tail(n) L n ·~ of the ().,t '1 1r 
df. shape() f;L it er 1f r 1v:0 ire c t, r 111, 
df. info() 1i,c1c, ,. atv 11 , iel r, 1, , ,d ir ,, 
jr,r 

df.describe() S,1r ,. , ,t • ,•11 • 11 nr 

c IL r 111 
s. value_counts(dropna=False) v,_,. Lr c 1 

JP':> rnc1 c )Ur' <. 

df. apply (pd. Series. value_counts) U1· ii.,L 
1\111 J.1r c ~· Jr L< frn all 01 ,..,r 

SELECTION 
df [col] -!et Jr 1 cc u 111 w •1, ldl el col as SPries 
df[[coll, col2]] RE!url (01 J1rr;,,, ew 
Da· _F .. P 
s. iloc[0] sre ct Oil bv pos., c 
s. loc[0] ,c Pct,011 by mdr x 
df.iloc[0,:J fir,,1nw 
df.iloc[0,0] fir cli•:11u,."i1 c ILr111 

DATA CLEANING 
df. columns = ['a', 'b', 'C'] r,cr ctr lt cC 111" 

pd. isnull () ( J·E 0k< fc.- null VJIL<-' Re' L " 
Be ole ar Ar .l'J 

pd.notnull() 01,.c 1t Jf s.isnull() 
df.dropna() C .- r .ill ov, , t 1, t c r t. rr 1 

ues 

df i dr-opnaf ax i s e t ) :,1: all c 
3111 r I V.:t!UE) 

df.dropna(axis=l,thresh=n) 

r } tl; t L,_I 

··1 w 
r v..} ),lVE Ic tl,_) n rrr 111\I vdlJ ("- 
df .fillna(x) F.erLirtdi11,llv -w,t x 
s. fillna ( s. mean()) F.e1J.i, : .ill 1•L , u 1e, .-;1t 1 
tlc n I ,r dfC11l\:(lf'q_[.J(L(1v·yth l'O~,tdl}' 

f_rlctorifr IT 1-r o:.t1t 11<:tc•n11' 

s.astype(float) (Oll'.C'- :c.''dto,J1' f I~ 
<er E:<;. t- f 0 

df .groupby( [ coll, col2]) "eturn 1 ,;r iupt y 
OIJJ•·ct vdiLf' rem IT JlliplE ( 11Ul'111S 
df. group by (coll)[ col2] . mean() k , r 'I E 

ir·, col2 irc11.q: r c >~ 'hr v 
.111 c 1 LE q 'se ·d ,· 1t" alp· :l u- coll 

s.replace(l, 'one') h 
1 w I 'one' 
s.replace([l,3],['one','three']) R:•pl. P 

c r ~ r r c :« 

~~·ILF<E( 

1 w ~ 'one' l 3 ,,1tli 'three' 
df.rename(columns=lambda x: x + 1) rai 
L_ 11 KJ r li r 1.l'::i 

df.rename(columns={'old_name': 'new_ 
name'}) ,d,--' ve IC r -, 11 J 

df. set_index( 'column_one') J- J' t 1, 11 x 
df.rename(index=lambda x: x + 1) r 

FILTER. SORT. 6 GRO ,p,3y 
df[df[col] > 0.5] RDV"V.I ,'lll col,0111111 
'· ( E It l 1, 1 0. 5 

df[(df[col] > 0.5) & (df[col] < 0.7)] 
,,-., ,,1,crc 0.7 >col> 0.5 

df.sort_values(coll) ~ l'I coll 1;1 
c .r 1rl111c c .11 

df. sort_values ( col 2, ascending=False) S1J1 
v liL,c l:y col2 1, c ic c I, , 
df.sort_values([coll,col2], 

1" h: C:. t" . L (l 1r) 

df.pivot_table(index=coll,values= 
[col2,col3],aggfunc=max) Cr., e J pivot .ab!e 
trdt-)ro.ue<l::,colldrc',al1LI ,,•1-Ell'_ro 
col2 ar c col3 
df.groupby(coll).agg(np.mean) fire ~: 

,c:::: ar u:< 2.11 c 11 .HY _) fc 
l r L } 

data. apply(np. mean) JI il, 
C 'COl1.m· l 

1;11qL,C CO< r 

1i~Hra.cc,r.;~ 

data.apply(np.max, axis=l) .i1c·"Y af 
c r ross , c'"l r h..- 

ir r 

JOIN/COMBINE 
dfl.append(df2) A,·c 'Irr JV. r, dfl t J t ,,, 1: 
oi df2 ( r-] 111<.. c;,-l-01·1· 

df.concat([dfl, df2],axis=l) /' .. !, ,l·f 
i:_ ,. , 1 dfl l l ,., 

1dcr'i: al, 
j' • df2 I )I U1d 

dfl.join(df2,on=coll,how= 'inner') SC.,L ,t, I, 
J' Il' t[· E C 111111". , dfl c.il 1 t ,,, , ,I In l> , df2 

et 1c ow, fc col v c , t, ,I ,dil<,< how 
è .. r,PE • "Ief t', "r i.ght ", ·outer' 'inner' 

STATISTICS 
1 r ~ ),? ar JI/ l. ~ ~~,: 1 • ._~:1 to c- _J, ,r c:: cc:: v -~,. 

df. describe() L lil' Hv 'Jt,• t c fc , ·,er· 
'-c 1 1-r, 

df.mean() i'E u t 
df.corr() f, d• t 
1r l DL aF1a11.~ 

df. count() cn111· . ttJe '1L ,,_,.., 1f r ,,.,. ,,11 v 
r C ),ll I 

"l"-= ar c (_ lil" 

l~I e l.it Uil 1:-c lVt.._(!" C ·tLr )), 

1 nr 
df.max() frrc 1-, I cf < " Il' Hl cd c ll.11" 
df.min() lrrc J·, lc-w:··,, •·11.,,.., 1 e. I r lu111 
df.median{) rrr_ , I l•'dl l ,f ,l('I .01 lil"; 
df. std () fir c < 'I , ,, 11,cfdr ' le•, .,•,,,r c' , 11 I 
C ,h r 111 

LEARN DATA SCIENCE ONLINE 
Start Learning For Free . www.dataquest.io 

- _ f'u.6(e___ <Uvi~io~ 
:..o \\ec...·hon~ Co~rl(~.-­ 
h-...~ I\(. 'hC... 

• \.)C)...\.ue.- C.öi.Af'\~(.) 
• Ç)\o\.. bo.. (' h L) 
~~~~~,~~~,,~\~~,_:~~\_2,~;::~h~ c:: \(u.e) 

\.Mp~d-- ::.eo.born C\.') s r-, 
'% Mö.-\y\otl;\, tl\ 1,n~ j~ 
fro:"' " ; l""'porf- p 1.t plo r QJ P 
p1+.{,qu,.e L-Ç,0J;z<.,C.X,LJ)\_ ( ) +•'ff~ 
1'1~L 'i.-.~r/u.,..\.J>,~1, '{L1'h= o,i{/O I "-~ 



) 

lfp o rB tJ :irml 
t.ree • lxml.etrce.p4rse( ~xandidatenlij•U:n_TJl:2017 _i\lu t.erdaa.eal.xal ~ I 

1'1 ter on tagg frOIIII e ree 
f x. tag for x lo tree. geti terator ( ) ) 

lhHl alle elementen uit Xlll 
Iat; = [ J 
candidates • tree.findall( '//{urn:oaaia:name1:tc:evs:1ehema1eal}Candidate') 
affil = tree. findall( '//{urn1oa1i1:nues:te:evw:achema:eal}Aftiliation' I 
for a in aftil: 

candidates • a. findalli • {urn1011i1:naee1:tc:ev1:1ch-,,1•l}Candidate0) 
for c iD candidates: 

dct • {) 
dctj '"partij" I = a. find(' {urn:oa1ia:nues1tc:eva:1chema:al.}Affiliatlonldentifier/ /{urn:ouil:MM1:tc:ev111cbelu:l!ll.l}legiltuedlue'), text 
dct( "iolti1l1" J • c. find(• {u.rn:01.1!1 :nuu:tc11v1 :1cbeu:eal}Candid&terulll11D111//{urn1oui11nu.e1:tc:ciq:udacheu11ML:l .O}NuelJ.ne"). text 
dct( ~voornaam"! = c. find{• {urn:oaai1:nuea:tc:ev1:1cbeaa1al}c.ndidaterull.Haae/ / {un:oa1l11M11eS:tc1ciq1ud1cheu:dt:2.0}Fir.Uaae"). text 
dct( "gender") = c.f1nd( '{urn:ouis:naat:tc1evs,1ch.ema:al}Gender' I .text 
dct( "acbternua" J = c, find(· {urn1011u:nues:tc1ev1,1cbeM:al}Cu.dldatefulllaM/ /{urn:0111iunaa1rtc:c:iq:a:ldlc.beaa.:dL12.0U.utlaM"). text 
dct( "id" I • c, flnd( '{urn:ou.u,nue1:tc:ev1:acheu1eal}Candidateldentifie.r') .ve Iuea t} 
dct[ ~woonplaats"} • c. find( ' {urn 1oa1is I names: t.c1ev11acbma :e&l}OualifyiluJAddre11/ / {urn10A1i11naes:tc1ciq1udacbella:zAL12. O}Locallty/ / {urn 1oui11naae11tc 1ciq: ud1chaa: 1AL12, O}LocaUtyNue · I . text 
1st .append( dct; I 

h••Jc. dat:.alr41MI van liJBt met dict:.ionary, 11M111k van id een nummer 
iaport numpy •• np 
df • pd. Data.Frame. from_dict( 1st) 
df{'id'J .. df('id'J.stc.get(O) 
df. id • pd. to_numeric ( df. id, er rc r e e ' coerce' ) . fil lna ( 0). as type ( np. int64) 
print. df. shape 
df .head() 
,df.parcij.valu•_counts( J '•dnCa.l k•ndidaten l..1.Jst: per partij 

,.,_,,.,,~op -il 
;iell • jKl,t«d nc•l!',.Ul•.J ... z.lu, 
..,1-.,.11.,t,pe 

In•• :t~1!1•ic.6 J)drti) 
cda • dt[df,partij •• CDA' J 

hantal ua;eke pa.rtlJ!tl 
ltn[df .part ij .un:que[ 11 

IJcruut•Mi v.tn :1..ilit p,irt.t.;en itn hun ?r.der l"flrdehnq 
geslacht• pd,ccosatabfdf.pactij, d!.gender, .r.acg1ns• 'true) 
gesbcht.heodl I 

'' · Pak het aantal 111teh ult de pellingen 
datuet voor d66 en Ujk bon-eel aannen en 
vrouwen er uiteindelijk in da i.uar kaaen voor PVV 

vr • d!2fd!l( part.ij I•• ·rvv jPartiJ voor da VnjM1clJ. I 
ve • vr(vr( n~r· J <141 
vr. gender. v«li..e_count.•C I 

pvv • df.loc[(df.partij •• "PVV (hrt1J voor de Vrijheid} )J.head{peil.Ze<els.loc[(peil.Paruj •• PVV 1J.values.1tem{)1 
pvv . gender .value_counts() 

#man/vrouwverhouding met ratio 
geslacht ["ratio"] = geslacht ["male"] / geslacht[ 'female"] 
#ratio• geslacht.apply(np.log2) 
#ratio. loc{ ( ratio[ "ratio" J > -0. 5) & (ratio[" ratio" J < O. 5) J .sort_ values(ascending:False, by="All ").head() 
geslacht.head() .sort_values(ascending=Falee, by="ratio") 
#ratio 

#manen vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten 
new= pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(( 'female'], 

ascending=[True]).plot(kind='bar', 
figsize=(S, 5), stacked=True) 

#percentage man en vrou- 
geel.acht['·av,c;i_P'-) - (gesl.acht(-.rom.al.•-J / gesl.acht[ .. .A11 .. l)*l.OO 
geal.acht["avQ_M"J - (gesl.acht[ .. ma.1.e .. ] / geslacht(""A.l.1"])*1.00 
geel.acht.sort_va1ues(l 'avg_M'), aecending-(Fa1••J).head(l0).round(2) 

#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst 
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True) 
totals np.sum(geslacht2.ix[( 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male', 'female' ]].values) 
(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male', 'female'J].sum(axis=O)/total • 100).plot(kind='pie') 

lllpo rt pandas •• pd 
iaport numpy •• np 
iaport. seaborn •• sn 
Laport lxml 
frc. lxml J.aport. etree 
lmatplotlib inline 

kind S1r 

-hne' : hne plot {default) 
'bar' : vertical bar plet 
'barh' ; honzontal bar plot 
'htst' nis1ogram 
'box' · boxplot 
kde': Kernef Density Estimation plot 
'den51ty' ; same as 'kce' 
·area' · area plot 
'pie·:p1epk)t 
'scatter' : scatter plot 
'hexbtn' · hexbin plor 

# partijleden van de vvd die in rotcerdam of a.mscerdam wonen 
vvd_ams_rot = df.loc((df.partij =='VVD')~ ((df.woonplaats == 'Rotterdlml') I (df.woonplaats = 'AIIIB't. erdanl '))] 
ams • "K.andida-cenlijate.n_Tll:2017_,...terdaa.ea.l.xal~ 

tree • ET.parse(ams) 
root • tree.getroot( J 
data • [ J 

,.,..,,, µ.,· • 
: .. ., ~ t P"I ~., f•,1t't•. ! : l.C' 

for item ill tree.iter(}: 
if item. tag •• '(urn:oaaia :tum•• :tc,eva:acheaa:....i }.Ufil.i.atioa': 

partij• item.getchildren()fOJ(Oj.text 
for candidate in item.findall( "furnsoaaia:n.aae1111tc1ev11uacheaa1eal}C.andidat.e"): 

id a candidate.getchildren()(OJ.attrib[ ... Id"J 
firstna.me • candidate. getchildron ( ) r l J [ O] { l J • text 
lastname • cancildate.getchildren()(lJ[OJ(2J.text 
in1 tialen • candidate. getchildren { I { l J f OJ IO I . text 
gender • candidate. getchildren ( ) r 2 J . text 
place • candidate.getchildren() {J JI OJ { 0). text 

(i) 

Min/Max/Aantal vrouwen/mannen 
for r t em i.n compleet.1terrows(): 
v r cuwe n l e aq c e ppe nd i r em l l ] ("geslac:tt"J f r i r ern l L] l"ZerelsLaag"J; .coun-("v''!) 
compleet! "·;rouwenlaag'" l 

rm0'r+ 

v r ouwe n Le aq etc 

-r- ('I\ I . • e + ('<?, ~ ri : <.?r,t7-;;ee. 
CV) ET 

data.append({"1.a.:.tia.l•n":init.ialen, ~Partij·:partij, "id"':id, ·naa.a~: firstname, "&e :b.tarn a.am ": lastname, •ge•lacbt.": gender, ·woonplaata":place}) 

counter= df.woonplaats.value_counts() #Value_counts sorteert ook meteen voor je 
counter= counter(:20] 
counter.plot(kind = 'barh', title= '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam') 

l'reL AL.LE \tALUES rN EEN XOWH OP 
print peil{· Zttela · J. sum() 

IPWT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER 
peil[['Partij', 'Zetels']J.plot(x ='Partij', r- 'Zetels', kind='barb', title 'Zetel verdeling' ) 

#DKREKBN Hr.T VJ!iRSCBIL VAJJ ?WE.!' KOLOMJa:N EN VOEG DIT TOIi' IN 1!.BN ~XTRA KOU #C.f"CJSStaD Par...:, eJ 1'roL-w~ Df~! k1es11 ·st 
pe r L] 'Verachll.BoogLaaq' J • (peil[ 1et.alalloolf ' J - peil[· Jet.el&IA~· J) J # 

peil.head() ml lM! D • di[di[ ;en<r '] = !1!11.!• j 
,rwren • pd.c:osstab[vro~;en.pa."tij, vroom.getrlerj.sort_values(( f!lW! !, ascendin~).plot(llid• had, figs:ze•(lO, !OJ, stacked"1!ue, title" &ID/VIOOJ') 

,vINO ALL.E 1CAl't-OlDATEN DCB TN lfl:N VAIi D~ VOLGDNDB ST'ISDEN tlONEN: 8AISDA, T'ILBURG, S-H&R1'0GENBOS<:H, ETNDHOVEN t:.N PU 
.,lfOEVE~L ! VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? df woonplaau. df[ woonplaata J.loc[dft wocmplaat•'J.isin(( a:cltda', 1'ilimrg', Eindhov.en'J)I 
(df.partij •= ·vvo·).mean()•lOO dCwoonplaau.value_count.s().plot(Hnd • 'bu: l 

#s-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE ZO ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN 
df( 'woonplaats'J.loc[df[ 'woonplaate'J.str.contains( 'Hertogenbosch')] 

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN 
df[ 'partij'] .loc[ (df[ 'geslacht'] == ·vrouw')] .unique() ;;~r~~~~_::.:t:';7.:;'!;1='.~.:':~~1-~ ;~!~~~1:,~~::_'IJ':--!._ 11 

#p.l vot table op basis van qender 
piv • pd. pivot_table(df, indexs[ ·partij", "gender'"] 1 aggfunc= 'count') .dropna() 
piv ::rpiv.drop( ['achternaam', 'initial•', 'voornaam', 'voonpla.a.ta' J, axis=l). rename(columns-={ 'id':' aantal·}) 

~ genders• kandidaten.groupby( 0Pafill·•r·9e.ndar0J.sum1) 
\V d!g • genders.to_fn.tne() 

dfg • dfg.reset_index() eos,.p.leet. • pe!linqwf:l~er.mer-ge(d1q, on-·••rtl1"1 

@ 1:m.atplotlib inline 
ding = compleet[ ["Partij•, •mannen", "vrouwen" J J 
ding{ (ding.mannen > 0) I {ding.vrouwen > 0) J 

~ kandidater..qonder.i:111phce1!·-1e·, •", ·:r-1•·1 .,..,, inplace~J 

~ peilin~i;!::er • pd .re«d_cxeel f ·JMOlUnqvlj~el'. lllu" J 

;?} ~j,na-n qN,d __ eten 
pcil1n9w1j11:eLPart.J..~12I • 
peilingviJ:eer.rart..1. ifll - 
pell:i.ngYijzec,l'art1.f[4 I • 
peilinqv::..j=er.Part.::..j[i) • 

::~~~~::i~::~ :t:~!i~ ~: : 
::~!~~=!~::~:;:;~~~:~~, ·. s;::;~;~r ~~;1::r• 
pe1lingv1jnr,Part~J! 121 • VJIL (Voonted•1'landl 
pe1Hngv!ju1r.tillrt.iH IJJ • DEllk 
po1lir.g,njier-. ar-tij\141 • ror- voor O-X- utie 
poilingv1ju1r-, fl!I • Pattaniitil 

hrti.j v.an 11- Arbald (?.v,d.A.) • 
f'VV IP&rüj voor de vr1jMldJ • 
IP (lklci&.linbchll Pan.1.)'I 
O..OCnteA 66 (OHt' 
CbrUt.eo.1111 .ie 
GROll:Nt.tKU 

'Uilj !&CPI 

vrcu,_,.,la.aq • CI 
IMnne=il••'il • 11 

vrou-nhocw;i • [I 
..,.nn<1nboog- 11 

{Ç) 
VTO\.<wen - 11 
.,..nn•n" (I 

RATIO + TOTAAL 

dfl["cotal") •{dfl["m")+dfl["v"JI 

drl["rat10"] =dfl["m"J/(dfl["m"J+dtlf"v"]) 

fpr 1LCt:II ia ccnple•t. lt.•rrow.1): 
vro11vcmla•9,«ppend1J.t-l I I [ -...,.,... ... 1[ • it. .. i l 11 "1•1:•l..-9° I I-COllnt( ·v")) 
vrouvenhooq.appendl lt.OW1{ IJ I ·.,_n4er· 11, it.Uli JI!· .. t•l.-00," 11 .~nt( ·,.-, I 
!flannonha9.appondl !tosol 11 t ·.,.ooe .. · 11, 1t.-( I It · lotAlllU.9° J J .countl ·a~ Il 
-nnon~.•ppe,nd(1tea:f l][ ·99fldia1'0J[ ,1t.-t I JI "&•«.•l...,,,,,.J J.eounq·a· 11 
Vf"OU-:1.«ppend{ 1tffllll I I I "99nce.r· JI, it-[ I If "let.01.-) J ,COU/lt.t ... > I 
:unnvn.•ppo,ndi ltll.CII 111 ·q,o,ndat" Il •1L-[ 11( ·~•t.•1•· 11.count.{ ··-I) 

Groupby 

a;ms t ~t :ia.m. 1rvupby: [ "ptt n.1 ~ .. , "]ender" Il 
q. Sl 2"" \ 

pailin'fl'.i1zor 

COl.'lploeq ·v~l••'J ! ,. vrouwonl•oq 
o:;,o:!l ploet.! ·vtou-~ ! " vl'OU venh009 
C°"Ploctl -nnefllaoq•I ,. 11.c1nnenlal!lq 
conp l"'L[ _,i.ner,hOOq J • :ao nnenh009 
CDCllpleatl ·-nne. "J • =anncn 
comph1at{ ···~n· 1 - vrou-n 



import pandas as pd 
import os 
from lxml import etree 
import xml.etree.ElementTree as ET 

XML naar DataFrame 
ef ams= "Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml" 

tree= ET.parse(ams) 
root= tree.getroot() 
data = [J 
for item in tree.iter(): 

if item.tag== '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation': 
partij = it.em.getchildren Il [OJ [OJ .text 
for candidate in item.findall(''{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate''): 

nummer= int(candidate.get.children() [0] .att.rib["Id"]) 
f i r s t.n arne = candidate.getchildren(I [11 [OJ [11 .x.ext, 
lase.name= :::andi::lace.ge'::::hildrenl) [11 [~I [21 .tex': 
initialen= :::andidate.get:::hildrenl) [11 [~I [~I .t.ext, 
gender = ::andidate.get.::hildren () [2] .text 
place = candidate. getchildren I) [ 3 I [ 0 I [ 0 I . text 

data.append({"initialen":init.ialen, "partij":partij, "nummer":nummer, "naam": first.name, "achternaam": lastname, 
"geslacht": gender, "woonplaats":place)) 

kandidaten= pd.DataFrame(data) 
kandidaten. geslacht. replace ( {"male": "m", "female": "v"}, inplace=True) 

Aantal vrouwen/mannen per partij kandidatenlijst 
tmatplotlib inline 
hi= kandidaten. pivot_ table ( index= ["partij", "geslacht"] , agg func=' count', values=' woonp Laa ts' ) . dropna () 
#hi=hi. d r op ( [ "n a arn! , 'initialen', 'a::ht.ernaam', 'woonplaats' ] , axis=l) . r en ame ( c o Lumn s= { 'nummer' : "a an t.e I • } ) 
hi. unstack I "geslacht" I . sort_ values I' v') . plot I kind="barh", f i q s i z e= 12 ~, 1 ~ I I 

Ratio man/vrouw 
df - hi.unstack("geslacht") 
df["ratio"] = df["aantal","v"]/(df["aantal","m"J+df["aantal","v"]l"l00 
df. fill na (0) . sort_ values I" ratio" I ["aantal" I . plot (kind="barh", f igsi ze= (20, 10 I I 

Aantal zetels per partij peilingenwijzer 2017 
pe i Li nqe nw i j z e r=pe i.Li.nqw.i j z e r [ I" Parti J ", "Ze eels" I I . set index {"Parti]") . sore_ values ('Zet.els') . plot. (kind=' barh') 

Geslacht op volgorde per partij mergen met pijlingenwijzer en plotten 
genders = kandidaten.groupby("Partij"I ["geslacht"! .sum() 
dfg = genders.to frame() 
dfg = dfg.resec index() 
compleet= peilÎngwijzer.merge(dfg, on=''Part.ij'') 
vrouwenlaag = :J 
vrouwenhoog = :J 
vrouwen = [ I 

for item in compleet.iterrows(): 
vrouwen laag. append Ii tem [ 1] ["geslacht" I [:item [ 1] [ "ZetelsLaag" 11 . count ( "v" I I 
vrouwenhoog.append(item[l] ["geslacht"] [ :item[l] ["ZetelsHoog"]] .count ("v") I 
vrouwen.append(item[l] ["geslacht"! [ :item[ll ["Zetels"!] .count ("v") I 

compleet[''vrouwenlaag''] = vrouwenlaag 
compleet[''vrouwenhoog''] = vrouwenhoog 
compleet[''vrouwen''] = vrouwen 
imatplot.lib inline 
hoi = c omp Lee t. '. ( 'Partij ', 'vrouwen', 'mannen' I l 
hoi = hoi [ (h c i, -v r ouwen > 0) I ( h o i .mannen > J)] 
hoi.set index('Partij') .s,Jrt va Lue s j t v r ouwen ") .pl:>t(kind='barh') .set(xlabel='aantal m/v', ylabel='partijen') 
Partijen over de jaren plottën +"' pei lingwij zer = pd. read _excel ("Results_ Longi t.udinal-2. xlsx") 
[col for col in peilingwijzer if not col.endswith(''low'') and not col.endswith(''high'')] 
~matplotlib inline 
(peilingwijzer[[u'VVD', 
u'PvdA', u'PVV', u'SP', u'CDA', u'D66', u'CU', u'GL', u'SGP', u'PvdD', u'SOPLUS', 
u'VNL', u'Denk', u'FvD', 
u' PP' 11 • 150) . plot (figsize= (20, 10) I . set (xlabel= 'datum', ylabel=' aantal zetels' I 

Stel WO 26 zetels hoeveel vrouwen in kamer? 
df vvd = kandidaten[(kandidaten.Partij == 'VVD') & (kandidaten.geslacht 'v') & (kandidaten.nummer< 26)] 

Top 20 mannen namen 
mannen.v:,ornaam.value c oun t s t ) [:2'.)J .s:>rt:. values{) .plot('barh') 

Pijlingenwijzer namen gelijk zetten 
r4,. peilingwijzer = pd.rea:::1._ex::el("peilingwijzer.xlsx") 

peilingwijzer.Partij [2] = 'Part.ij van de Ar-beid {P.v.d.A.)' 
peilingwijzer.Partij [3] = 'PVV (Partij voor de Vrijheid)' 

peilingwij zer = peilingwij zer. rename ( columns= { 'Pa rt.ij ' : 'partij' } ) 

ié:OlOM. O.W\L-\. ( \etW\ bcto. X ) 



i..a po rt zipf1.le 
Lapo rt pand ,u •• pd 
iapo rt xm.l .etree.ElementTree •• t::T 
1.DpO rt n\Ul py •• np 
i.,npo rt eeebo rn •• &na 
i.apo rt urlli b 2 iv oo r als je geen lk'get gebruikt 
ht.atplotlib ir.line 

tlVIHD A.LLB HAHN.AN VAN PARTIJ EH ZET ZE OHDERELJCAAR 
df.loct (df( 'partij' J == VVO') I (df[ geala.cht J == ·a:an· )I 

#TBL esr AAJITAL HANNEN VAN Elm SPCIPIEIC.E PART.IJ 
len(df.loc[(df[ 'pnrtij' J == 'VVO') I (df[ 'ge&lacht ) == man )J) 

,downloaden bestand 
;1..,,qet http.,: //tnN. ki••raad. nllbJ.nar J.••lki•11caadldocWMnt•nlr•pport•nl101 7 /2 ldetini tiev•-k.i 
url "' urlll.b2. urlopen( ·https: //\!NW. lcu.sr11.11.d .nl/b1naries/k1esraa.d/document.en/rapporte.nf20111 
witb opeo( map.zip', .... b) •• code: 

code.\lirJ..Le url,:eo.d() 

rfVIND ALLE ICANDIDA'rBN DIE IN EEN BEPAALDE NOONPLAATS WONEN 
df.loct(df('woonplaata') •• A:U.t•rda_,i')I 

,VIND ALLB ICANDillATF:N VAN BEN SPECIPIB/CE PARTIJ Dil! IN UN BJ!PML.Oö WOONPLAATS 'IIONBN 
df.locl(df( 'part.1.j' J ••'CDA')• (df( woonplaata' J •• 'A:r.aterda:n')I 

#VIND AANTAL J<ANDIDATBN DIE PER STAD h'ONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT 
dt( woonplaats' ).value counts().plot kind='pie' 

:rfl.le • up!ile.Xipl'"ile( 'r.ap.z1p') #wanneer Je wgst gebrr.ukt, naam van 
zfila.extrdctall() 

IPLOT DE VERHOUDING VAN DE VERBOUDING HM' VROtni VAH EBN SPtCirUKB PARTrJ IN BE.N PIB-GRAPH 
file"' 'JC.:a.r.d1datenlijste!l EML H.20l7-20J702llfl'l:andidat.enl_:J•ten Tll.2017 Amaterd~.e.,il.XJIU.' df('va.la.ch.t.'!,loct(df( put.iJ'I .- .. ·rvv 1rart1.J voor ce VnJt:eid).)J.value_co·Jnt.s(),plol(Al.nd•'p1e) 

J.loc((d!('pal"1.lJ J •• 'PVV {P•rt.1) voor de VnJh•ld) )J.valua count1(1.plot()nnd•'rue, figvu:a•(lO,lO) 

#HAAK EEN LIJST VOOR EL/CE COLUMN DIE JE WILT HEBBEN 
partij • I) 
positie_lij st • ( J 
initialen z ( J 
voornaam • I J 
prefix • ( I 
achternaam ""' ( J 
woonplaats "" ( J 
gender = t J 
prefix_val • 
tags • Il 

#PARSE DE FILE HET DE ET. ITERPARSE 
for elem, event in ET. iterparse (_file): 

tag • event. ta9 
value • event. text 
tags. append ( tag l 

if tag •• '{urn:oasie:names:tc:evs:schema:e111l}RegisteredName': 
partij_val • value 

HERTOGKN80SCH MJRD'r NI8T GEVONDEN DOOR HET Sf'1lB£PJB (HYPHIJ.HJ DUS HO.IST Jll .¥0 IOKK.EN ALS .re D'F.rE WILT VINDEN 
woor.plaal•' J.loc(df( 'woonplaal•' J .litr.contoi:1•1 'Het-lo9enbosch') I 

,VJND ALLK AAHDJDAT'£1'' Dlt JH BEN VAN D.t VOLGJ;.YDI. STllDEH IION1$.H: SRJWA, rit.BURG, S-llBR~H80SCH, llJNDtlOVEN Lit' PLOT 
d! woonplnu • dft woonplu.t•' J.locjdfl \ilOOnpluu' J.hint1 ·a:~a, 'Tilburg, Ei.ndnoven J)I 
df woonplut•,vol.ue counta(),plot(kind • 'b11.r') 

#PARTIJ HST HBT AANTAL ICANDlDATEN OP DE LIJST PLOT DIT IN £EN BAR GRAPH 
df l part.1.j J. vo1lue count.a (). plottkind-"" barb ) 

if tag •• '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidateldentifier 
poeitie_li jet. append( int( event. attrib. values ( ) [ o J) ) 

if tag •• ' {urn: oasis: names, te: ciq: xsdschema: x.NL: 2 . 0} Nalf.eLine' : 
initialen. append( value) 

if tag•• '{urn:oasl.s1n11.mes:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}r1r-st.Name': 
voornaam. append (value) 
partij .appendf partij_val) 

if tag .... · {urn:oas1&:na.mes:tc:ciq:xadachema:xNL:2 O}LastName': 
achternaam.append( value) 
prefix. append (prefix_val) 

if tag•• · {urn:oasis:names:tc:ciq:xsdachemo:xNL:2.0tNamePi·e!ix': 
prefix_val • value 

else: 
prefix_val • 

if tag•• · {urn:oasi~:names:tc:ciq:xedschema:xAL:2 O}Localit.yNar.e': 
ltlOOnplaate. append( value) 

,i,~v .. J JcandJd•t•n •u,u •r ,_...r p.rtlJ op CHI Jl)at plot dit 
parti jen • I I 
auul • Il 
vrouven • ( I 
aaanen • 11 

,l'OR. LOOP OH OE OA1'A r._ Gt.N"f:.HLH VOOR OB LIJSf'ltH 
f.r • ia df( si--1-t.lj J.uniquec >r 

partijen.api,.nd(a) 
untel.aPP41ndChm(df.LQO(dfl putit J •• •Ill 
vrou-n.appond(le•(df.loc((df['p.nij'I •• •I Ii (df(.tiel".dar·1 •• 'vrouw'llll 
.. nnen.11,p~nd(Leo(df.lool(d(( pubj' I - a) 6 (dff'9a1uli.r"J - ·-n')l)I 

'""-AK UN DJITA.,..RAHI" VAN Cl: !.IJS'T"t:H 
kandid•t•n..JMU"JN,rtij • pd.o.t.rraaa( ( ·,.-rt.i.]en 1p.rtijen, ' .. nul· 1aant.11l, v~· 1vrouven, Mnnttn • 1Mnn•n)) 
kandidat.en_J>er_P6nij • t•ndidat.en_per_partij[ I pan.LJ•n , aernal , vr~n , -nn.n 11 

JIGEl!.I' Hff PiiACt.NTACi• MAH ... EN Elli Vl«Xl"'t"H p VVBa on· roz AAN lfliT Hl.UWE DATM"RMB 
kandidat•n_per_p6n.ij( perc:_nouw J • ( (kandidaun_pe,r_partijl '•r~n · I I 

kHdida.ten_pe.r_pa.rtijf·untal'I) • 1001.roundcJI 
ka.ndidaten_per_p,artij( pen_Nn · ) • I ( k•ndida.ten_per.,...PArtij ( • .. nne-n J / 

kancUdat•n_per_p,artijl · Hftt.al ·JI • 1001.roul\d(II 

,PUYt DIi VUHOUOitt\; HAN VROUW PBR PARTIJ 
kandid•ten_per_p,artij(( ...,rtt}•n, -nr.en·, --~n'JJ.plot1x • pt,rll)en, k1nd • 'N.Z'I\', HgdH • 110,101) 

--- IVJnd ,W,t ••nul vroltlo"tln •n .. nnen dJo In d• u,INd• k• .. r .t~n vol9on• <hl Ja4Ut• ,-1Un9 
p.rtJjen • 11 
vrouwn • 11 
Ml\nen • t I 

fol' & b p,,_dfl'Par-UJ'J• 
p-.rtijen.appond(a) 
vrou,ven.aw-ftdtlH(df.loc{(dfl peruj I - •I I 

(dfl po•Ltie_lljst.'J <• tpw_dt('&etAla'J.loc(pv_dfl"Part.l1 J - •11.vaiu .. 1011 I 
(df( ,ender')•• nouw IJ)) 

.. nn.an.f.ppead(lètl(df.locl (dfl 'l)artlj') - •l I 
(dfl'poaitt•_lljat. Ic- (pw_dff'&•t.•l• J.J.octpw_4fl Put.iJ') •• aJ).valu .. (01) t 
(dfl'titnOlr I - 'Mn')))) 

un_vrouv_in_k ... r • pcl.O.tA.Pr ... ({'pe.nijen· 1p&rt.ijaa, '•rouwn 1vrouv.n, a&nnen' 1Mnnan}) 
un_vrouv_in_ka-r( I partijk\ , -ctn•n ·, Yr"Olf\MI\') I 
.. n_YTo,,n,_iP_k&Mr.plot(kind• bllrh, x• patt.iJH , fL911a.-110,10,, 

if tag•• '{urn:oasis:name&:t.c:evs:schema:eml)Gender· 
if value •• · ma.le : 

gender.append( 'man ) 
olif value •• ·female·: 

gender.append( 'vrouw') 

,COHBINEER AL.LE LIJSTEN TOT ££ff DATAFRAHE, 

,VIND8N ALL~ AAHOIDAT~H h'AAHVAN IIU1' VOORNAAH HET 5l!H B &GUIT t#OtlgN z.v AD.Alf or Dil!:K£N 1!N assr VOORNAAH 1!11 PAATIJ WOONl'L. 
df(t voor:-ia4JII, 'pl).rtl.J', woonpla,1.ta JJ.loctCdf('voorn•Am"J.1tr.start•withC'a )) • df( woonplaat:11 J.i•.1.n(I AasLe:-dam, 

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER 
peilingwijzer(('Partij', ''Zetels'JJ.plot x •'Partij', y• ·zetele', kind•'barh', title• 'Zetel verdeling' 

hIIW ALLI! IJNUKl!H PARTZJlJN VAH D~ TWEB ~RSCtlILLZHOS OATAFRAHB S 
dfl pan:iJ J.unique(J, peilingvijzer( Partij' J.un1que(I 

df • pd.Oataframe( { partij': partij, 'pos1tie_li jat' :posi tie_lijst, 'prefix' 1prefix, 'initialen' :initialen, 'voornaam': v· 
a.chternown· 1achterna11.111, '\lfOOnpluats' :woonplaats, 'gender' :gender}) 

df • df(('partiJ, posLtie lijst.', '1niti.alen·, voornau.·, 'pref1-x', 'achternaamn'.'.:,•...J'g~o~nd~o;!e:.:,·.,_·:.:,"°:2o~n~p~l~aa~t~e~'.!,l!,1.L----------------------------- 

dt. head() 
# vind alle tags: set(tags) voor k.opieren hierboven 

#HEEST RECENTE P£IL1NGWIJZE!R INLADEN 

#MAAK t:.BH DATAFRAHE 
peilingwijzer • pd.re.,,d_excel( 'CiJfers_Peilincr,liijker.xle,c' J 

#GEEF DE MATEN BN DE DESCRIPTION VAN HET OATAFRAHB 
peilingwijzer. shape, peilingwijzer.deecribe() 

peilingwijzer.head() 

lltAAJC &l!H C.RObST.U VAN UIS M";IONl"I.AA7'$ lf.N NieM DIS HAJl V1f(}(nt Vr:IUtotlOINC, PLC'f' IJIT IN e,m !:fJ'ACIUtD l'UJT 
#ALLX!; ACS':'llM ~ 
pel .oroutabldf .voonpla&t•, 

dt .9endar) .aort_v&lues(by-'aui , 
eaeandinq•FAlM) .ha•d(~) .plot(•tacked•Tci» , 

colorup-'Grnn• , 
kiDd• t..r• , 

r- ::.'....------------------------...; Utl.- ~n •roi.n, -rhot.1cHn9 t.op !o 9r-oatat• •teca. n I 

Partij Datum 

•Maalt een fol"'flNJLe d(e ae genders noor nullen en eenen raakt, vervolgens .aa11 je hier een niev,.ie cotorm voor. Hien1a oeet je 
IP,Ule vrou~n door tit>t torooL o<l/lrol ledo>n vnn ~ partij zodat je erachter lfocr ~veel p1-ocenr ,wou.., (s. 
def 1eM1tr.to n~(11): 

if X - 'Mn': 
r•turn 8 

if x ... 'vrovw·: 
r~tu.-n 1 

Percentage PercentageLaag PercentagaHOQi Zetels ZatelaLaag ZetelsHoog df( ·g@m:l•r.ni•uw') • df .gtmder.apply(gend•r _to_nu•) 

IStel de por:t1J naJD&n van de twe datot.r4JntH1 aon •lka•r gelijk 
pw_dt_namen • ('VVD', Partij var. de Arbeid (P.v.d.A.)', ·pyy {Part.il voor de Vrijheidt', 

SP (Socalut.iache Partij)', 'CDA', Deeocrat.•n ,, 1D'6)', 'Chriatenunie', 
G"OENLtn5 , 'Staatkund19 Gere!oraoerde Part.1..j (SCP)·, 
'Partij voord• Duren , 'SOPWS', 'VNl. (VoorNederJand) ', 
"DENX', 'forua voor O..OCratie', 'Pil"UAnpartij'] 

il •df.groupby{'p4r'tij'),gender_nleuw.$U11() / df.partij.valué_counts() • le& 
.11.round(2) 

pw_dfl 'Partij ) • pw_df_namen 
pw_df,head(lO) 

#VIND DB SPBCIFIEXE NlJ.IUfBR VAN E£N PERSOON AAN DB HAND VAN VOORNAAJI EN ACHTERNA.AH 
dfl ~r·J.loc((df['voorneam. J :a& 'Mark I• (df{'acht.erna.am') ;a: .. 'Rutte')) 

~ l~\._ 7\ h'OTAAL AANTAI., KANDIDATEN VOOR SPECIFIBKS LIJST 
len(df.loc((df['partij'J •• 'VVO'))) 

#HOEVBBL I VAN TOTAAL /CARDZDATB.H STAAT OP DE LJJST VOOR SPEC1l'1£XB PARTIJ? 
(df .pert.1.j •• ·vvo·) .mean( )*100 

#'VIND ALLE KANDIDATEN DIB 
dt.loc(df( partij') a= Partij van de Arbeid fl?.v.d.A.)').headf) 

IG£EF EEN SPECIFIEK. GETAL UIT HET DATAFRAME ALS lHTEGliR (AI,S VARIABBLB GEBRUIKBN VOOR FUNCTIES) 
integer • peilingwi jr:er( · PercentageL.11.ag · JI ( pell! ngwij aer .Partij •• · PW I Partij voor de Vrijheid)' ) I , valuea IO I 
integer 

#vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of scatement 
df.loc((fdf('partij') •• 'WD') I fdf('putij') •• 'CDA')) l fdf('gender') •• 'vrouw')) 

#VIND AI.LB HENSBN OP DE LIJST DIB ALS VOORNAAH GBRRT HEBBBN 
df.loc{dfl ·voornaam.') =i:a 'Geert' J 

13.0 
#VIND ALLE HENSEN OP DE LIJST VAN DB WO HET HET PREFIX: VAN 
df.loc[fdt( 'pref>x') == 'van') a fdf( 'part>J') ~~ ·vvo· IJ 

#TEL ALLE VALUES TN EEN KOWM OP 
peilinqwijzer( Zetels· I, sum 

IBEREKEN HET VERSCHit. VA.V TWBE KDI.C)HKEN EH VOEG DIT TOE IN E:EH EXTRA JCOLOH 
peilingwijz.er( Verschilttooi;r..a9' J - (peil1ngwij2.er( 'ZetelsHoog' J - peilingvij2.ar[ Zetelsr..ag' 
peilinqwijzer .head( I 

#VIND ALLE VROUWBN DIB ALS DB VVD 26 ZETELS IUHJGE/1 IN DB ICAHER KOHEN 
df.loc[(df( 'parti.)' J •• ·vvo·) a (df( ·nu.,aner·) <C• 26} & (df( ·geelaeht' J •• '\.Trouw')) 

Partij Datum Percentage Pen::entai4'Laag 

1 WO 2017·03·14 17.2 16.5 17.9 26 24 28 

#HAAlC UN LIJST VAN ALU UHIEKB PARTIJEN OP DE LIJST 
df[ part.J.J 1.unigue() 

#AANTAL PARTIJEN 
len(dt't partij J .unique{ J) 



from bs4 import BeautifulSoup 
import pandas as pd 
#import re 
from collections import Counter 
import numpy as np 
from _future_ import division 
import pprint 
%matplotlib inline 
import matplotlib 
import matplotlib.pyplot as pit 
matplotlib.style.use('ggplot') 
plt.rcParams['figure. figsize'] • (12, S] 

# hoeveel % van VVD is vrouw 
len(Kandidatenli jstenFrame[Ka nd idatenli j 
stenframe['Partij'] == 
'WD' ]. values ]/I en(Ka ndidate nlijstenF ram 
e]'lOO 

#OPEN FILE 

#MAAK EEN DATAFRAME VAN ALLE ITEMS 
PartijZoeker = Kandidatenlijsten('affiliation') 
Partijenlijst= (x.text for x in 
Kandidatenlijsten.findAll('registeredname'll #lijst met alle 
partijen 

Kandidatenlijsten= Beautifu1Soup(open('Kandidatenlijsten_EML_TK2017· 
20170213/Kandidatenli js ten_ TK2017 _Amsterdam .eml.xml'].read(], 'lxml') 

# maakt diet met partij: [geslacht] 
PartijGeslachtDict • (I 
Partijenlijstlndex = 0 
for partij in PartijZoeker: 

Geslachtlijst•[] 
for geslacht in partij.findAll('gender'): 

Geslachtlijst.append(geslacht.text) 
PartijGeslachtDict[Partijenlijst[Partijenlijstlndexll • 

Geslachtlijst 
Partijenlijstlndex+=l 

pprint.pprint(PartijGeslachtDict) 

#Merge de dataframes samen 

PartljGeslachtDF • 
pd .DataFrame. from_ dict(Pa rtijG eslachtDlct, 
orient='index') 
PartijGeslachtDF • 
PartijGeslachtDF.stack(].reset_index(] 
PartijGeslachtDF.columns = ('Partij', 'Notering', 
'Geslacht'] 

# dit is een test voor de loop in volgende code block 
AantalVrouwenVanEenPartîjTest = KandidatenlijstenFrame[(KandidatenlijstenFrame['Partij'l) == 
'Partij voor de Dieren'] 
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest = 
AantalVrouwenVanEenPartijTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTest['Notering'] < 20)] 
AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen = 

AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest['Geslacht' for partij in AllePeilingWijzerslaatstePeiling.columns: 
I)== 'female'].values if len(AllePeilingWijzersLaatstePeiling[AllePeilingWijzersLaatstePeiling(partij]>O]): 
len(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen) Kandidaten= int(AllePeilingWijzerslaatstePeiling[partij].item()) 
# Dit is dus de loop waar in vorige code block wordt gerefereerd 
PartijDict • {) 
for p in Partijenlijst: 

AantalVrouwenVanEenPartijTest = Kandidatenlijstenframe 
l(Kandidatenlijstenframe['Partij']) == p I 
AantalVrouwenDict = {} 
for i in range(S0): 

AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest = 
AantalVrouwenVanEenPartijTest[(AantalVrouwenVanEenPartijTest['Notering'] < il] 

AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen = 
len(AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest((AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTest('Geslacht'l) == 

'female'].values) #AANTAL VROUWEN IN DE TWEEDE KAMER OVER DE TIJD (PEILINGWIJZER) 
AantalVrouwenDict(i) = AantalVrouwenVanEenPartijTestRangeTestAantalVrouwen for partij in AllePeilingWijzerscopy.columns: 

PartijDict(p] = AantalVrouwenDict for i in AllePeilingWijzerscopy(partij}: 
PartijDict vrouwen= PartijDict[partij}[i] 
#MAAK DATAFRAME VAN DEZE DICT AllePeilingWijzerscopy2.loc[AllePeilingWijzerscopy[partij] == i, partij)• vrouwen 
PartijDictFrame = pd.DataFrame.from_dict~ijDict, orient:'columns') AllePeilingWijzerscopy2 

# lot aantal vrouwen per partij voor bepaalde partij' 
for pin Partijenlijst: 

AantalVrouwenNavAantalZetelsFrame = 

KandidatenlijstenFrame = 
PartijKandidaatDF.merge(PartijGeslachtDf] 
.merge(PartijWoonplaatsDF) 
KandidatenlijstenFrame('Notering'] = 
Kandidate nlijstenF rame[ ['Notering'll+ 1 

# bar chart met aantal kandidaten op Ii~ per 
partï 
AantalKandidatenDict • {) 
for partij in Partijenlijst: 

AantalKandidaten = 
len(Kandidatenlijs ten Fra me[Ka ndidatenli jstenFr 
ame['Partij'] == partij).values) 

AantalKandidatenDict[partij] = 
AantalKandidaten 

AantalKandidatenDictDF = 
pd.DataFrame.from_dict(AantalKandidatenDict, 
orient='index') 
AantalKandidatenDictDF.columns = ('Partij'] 
AantalKandidatenDictDF = 

KandidatenlîjstenFrame Aa ntalKandidatenDictDF .sort_ val ues('Pa rt ij', 
ascending=False) 
AantalKandidatenDictDF.plot(kind•'bar') 

Alle Peil ingWijz ers Laa ts tePeili ng = All ePeil ingWijz ers. ta il( 1) 
VerdelingLijst • [I 

PartijFrame = AllePeilingWijzerslaatstePeiling(partij] 
KandidatenPerPartij = KandidatenlijstenFrame(KandidatenlijstenFrame['Partij'] == partij )(O:Kandidaten) 
Verdelinglijst.append(KandidatenPerPartij) 

tweede kamer= pd.concat(Verdelinglijst) 
tweede=kamer= tweede_kamer.reset_index(} 

#OM DATAFRAME TE MAKEN EN PLOTTEN HOEVEEL VROUWEN 

tweede kamer 
OVER TIJD IN DE KAMER MAAK COPY 
AllePeilingWijzerscopy • AllePeilingWijzers.copyl) 
AllePeilingWijzerscopy2 = AllePeilingWijzerscopy.copy() 
AllePeilingWijzerscopy2 

pd.DataFrame.from_dict(PartijDict[pJ, orient='îndex') 

AantalVrouwenNavAantalZetelsFrame.plot(kind='bar', title='Aantal VrouwenAllePeilingWijzersTotalen = AllePeilingWijzerscopy2.copy () 
N.a.v. Aantal Zetels Voor '+p).set_ylim(O, 40) AllePeilingWijzersTotalen['Totaal'] = AllePeilingWijzersTotalen.sum(axis=l) 

AllePeilingWijzersTotalen['Totaal percentage') = AllePeilingWijzersTotalen 
['Totaal']/150 

#PEILINGWIJZER METHODES OP GOED DATAFRAME TE KRIJGE 

LaatstePeilingWijzer = pd.read_excel('https://s3.eu·central· 
l.amazonaws.com/louwerse/Public/Peilingwijzer/Last/Cijfers_Peilingwijzer.xlsx') 
PartijNamenXML • {u'PvdA':u'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', u'PW':u'PW 
(Partij voor de Vrijheid)', u'SP':u'SP (Socialistische Partij)', 

u'D66':u'Oemocraten 66 (D66)', u'CU':u'ChristenUnie', u'GL': 
u'GROENLINKS', u'SGP':u'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)', 

u'PvdD':u'Partij voor de Dieren', u'VNL':u'VNL (VoorNederland)', 
u'Denk': u'OENK', u'FvD':u'Forum voor Democratie', 

u'PP' :u'Piratenpartij'} 
laatstePeilingWijzer = laatstePeilingWijzer.set_index('Partij') 
laatstePeilingWijzer.rename(PartijNamenXML, inplace=True) 
LaatstePeilingWijzer = LaatstePeilingWijzer.reset_index() 
LaatstePeilingWijzer 

AllePeil ingWijzerscopy2. plot! figs ize•(25, 10) ).set _yl im(0,20 I 

AllePeilingWijzersTotalen 

oeveel vrouwen in 2e kamer op basis van laatste peiling? 
Aantal_vrouwen = AllePeilingWijzersTotalen.tail(l) 
print ('Het aantal vrouwen volgens de peiling van 14 Maart=', 
int(Aanta I_ vro uwen['T otaa I']. item 1111 

ren van 
KandidatenlijstFrame(KandidatenlijstFram 
e['Partij'].isin(['PW (Partij voor de 
Vrljheld)','WD'])] 

KandidatenlijstFrame[(Kandidatenlijstfra 
me['Woonplaats'] == 'Amsterdam') & 
(KandldatenlijstFrame['Geslacht'] == 
'male')] 

#PLOT TOTALITEIT AAN VROUWEN OVER DE TIJD IN DE KAMER 
Al le Pei lingWijzersT ota I en['T otaal']. plot( figsize•(ZS, 10 Il 
P OT PERCENTAGE TOTALITEIT OVER DE TIJD IN DE KAMER 

AllePeil ingWijz ers T otalenf'T otaa I percentage'] .plot(figsize•(l8, 71) 
#IAATSTE AANTAL ZETELS VAN PARTIJ #GEEF SIMPELE BEREKENINGEN, 
AllePeilingWijzers14Maart • AllePeilingWijzers.tail(l) AL VROUWE 
AllePeilingWijzers14MaartT = AllePeilingWijzers14Maart.T sm= 
AllePeilingWijzers14MaartT KandidatenlijstenFrame(KandidatenlijstenFrame.Ge 

slacht== 'female'] 
len(sm) ------ 

KandldatenlijstFrame[['Naam', 
'Partij']].locl(Kandidatenlijstframe['Naam' 
].str.startswlth('B'))] 

AllePeilingWijzers • pd.read_excel('https://s3.eu-central- 
1.amazonaws.com/louwerse/Public/Peilingwijzer/Last/Results_longitudinal.xlsx') 
AllePeilingWijzers • AllePeilingWijzers[l'WD', 'PvdA', 'PW', 'SP','CDA','D66', 
'CU', 'GL', 'SGP', 'PvdD', 'SOPLUS', 'VNL', 'Denk', 'FvD', 'PP'll '150 
AllePeilingWijzers • AllePeilingWijzers.roundl) 
#AllePeilingWijze rs. plotjfigsizee] 18, 1011 .set_yli m(0,45) 
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.rename(columns={u'PvdA':u'Partij van de 
Arbeid (P.v.d.A.)', u'PW':u'PW (Partij voor de Vrijheid)', u'SP':u'SP 
(Socialistische Partij)', 

u'D66':u'Democraten 66 (D66)', u'CU':u'ChristenUnie', u'Gl': 
u'GROENLINKS', u'SGP':u'Staatkundig Gereformeerde Partij !SGP)', 

u'PvdD':u'Partij voor de Dieren', u'VNL':u'VNL (VoorNederland)', 
u'Denk': u'DENK', u'FvD':u'Forum voor Democratie', 

u'PP':u'Piratenpa rtij')) 
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.reset_indexO 
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.rename(columns={'index': 'date'}) 
AllePeilingWijzers = AllePeilingWijzers.set_index('date') 
AllePeilingWijzers.head(] 

int(s.split(';')lll)) #if you only want to keep 
the middle number 
#now translate to our names 
alle=alle.T 
alle.rename(PartijNamenXML, inplace=True) 
alle e alle. T 
alle 

#AANTAL VROUWEN LAATSTE PEILING 14/03 
AllePeilingWijzerscopy14Maart = 
AllePeil ingWijzerscopy2. tail( 1) 
AllePeilingWijzerscopy14MaartT = 
AllePeilingWijzerscopy14Maart.T 
AllePeil in~Wijz erscopy14 MaartT 

#PLOT MAN/VROUW VERDELING PER PARTIJ 
t • pd.merge(AllePeilingWijzerscopy14MaartT, 
AllePeilingWijzers14MaartT, left_index=True, 
right_index=True, how='inner') 
t.columns = ('Vrouwen', 'Zetels'] 
t['Ma~ner'] • t['Zetels'] - !['Vrouwen'] 
t[['Manner', 'Zetels'[l.plotlkinde'bat') 

#PERCENTAGE VROUWEN 
!['Percentage Vrouwen']• (t['Vrouwen']/t['Zetels'])'lOO 
![['Percentage Vrouwen']].plot(kind•'bar') 

,I' -..:i:; .. , ~ ""'~ b; coll,,... 
.l'ilH-d,rg oróe:r :t'En coll 11• de'IC: w'>d"Ç ord8 
df. &!"'O~t)'(c.o~ -~etu'TI .1 g"C".;pby ob.Kt fer 
• .1luet. 'rar.- ore cctcrr-n 
df. roui,:-;y{ {l:oJ l,colJ J) · ~e:urr a groupby 
obm valuH frorr md~1p!. coll.rrn\ 
,jf .,~ou;,oy(coll )[coll) .tou,.,() · 1.:etum ttlEI 

n-p,1r o' ihe Yalu'!1 Il" coll, 9r0t.~d by !.he va>lA'!i 
tr coll (rreM- can bi! rep la<e d\\1:h a.rr-os t .wy 
'un::tior 'rom ·.r~ \~a:1~:io M1<1ior ·· 
df. pivot_t,.b1t-( u~ex-coll. v1!..te~ 
{ col2 ,c::.u: . .11c1,Jn<.•lf's.xl ·Create,. Pf~"'4t t•bte 
:h.it uroup,. by coll ¥-d c.lc1..l.ltes tt-e /T' ,ea;- of 

KandidatenlijstenFrame.shape, 
KandidatenlijstenFrame.describe() 

integer= 
Laa tstePei I ingWijz er['Zetels ']. loc[( LaatstePeilingWijz 
er['Partij'] == 'VVD'll.values[O] 
Integer 

df.,Kand Id ate nlijstFra me.pivot_ table (ind ex=j'Pa rtij" 
, "Geslacht"],aggf unc=' cou nt').d rop na(] 

df=df.drop(['Naam','Woonplaats'],axis•l).rename(c 
olumns=('Woonplaats':'woonplaats')) 

df.unstack('Geslacht').fillna(O).plot(kind•'bar',title= 
'verhouding man/vrouw',stacked = True, 
figsize•(Z0,1011 


